

मुख्यमंत्री ने विधानसभा में विपक्ष के नेताओं को सटीक जवाब दिये

उन्होंने कॉन्स्टिट्यूशन क्लब के शुभारंभ व सीएमआर के गृह प्रवेश में विपक्ष के नेताओं के नहीं आने पर सवाल उठाया

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने विधानसभा में घोषणा करते हुए कहा कि अगले वित्तीय वर्ष में 26 हजार पदों पर भर्ती की घोषणा की जाएगी। इसमें शिक्षक, वन विभाग के कर्मचारी, पुलिस सहित अन्य विभागों के पद शामिल हैं। वहीं, अब हर साल 30 मार्च की जगह हिंदू नववर्ष पर राजस्थान दिवस मनाया जाएगा। इसके साथ ही, 19 फरवरी को पेश किया गया बजट विधानसभा में पास हो गया है।

मुख्यमंत्री शर्मा ने कहा कि शेखावाटी में यमुना का पानी लाने के लिए 5 मार्च को हरियाणा सरकार द्वारा संयुक्त डीपीआर तैयार करने के लिए टास्क फोर्स का गठन कर दिया गया है और वह पेपर मेरे पास है। चुनाव का समय था, हम भी बिजो थे, लेकिन टास्क फोर्स बना दी है।

सीएम ने दौसा और बालोतरा में नगर विकास न्यास (यूआईटी) बनाने की घोषणा की है। विधानसभा में बोलते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि जब वित्त मंत्री दीया कुमारी बजट पेश कर रही थीं तो विपक्ष के नेताओं के चेहरे पर उतार-

मुख्यमंत्री ने कहा, जनता सब जानती है, पेपर लीक किसके राज में हुए। बजरी की गलत लीज किसने दी। कौन तख्ती लगाकर आया। किसने कहीं खूब खाया। किसको निकम्मा-नकारा, क्या-क्या शब्द बोले गये। किसके राज में मिनी सीएम घूम-घूमकर भ्रष्टाचार फैलाते थे।

मुख्यमंत्री ने घोषणा की कि अब से राजस्थान दिवस हिन्दू नव वर्ष पर मनाया जायेगा तथा अगले वर्ष 26 हजार पदों पर भर्ती की जायेगी।

चंद्राव देखा गया था। सदन में नेता प्रतिपक्ष ने 28 मिनट तक इधर-उधर की बातें की, लेकिन बजट पर बातचीत नहीं हुई।

मुख्यमंत्री ने कहा कि कॉन्स्टिट्यूशन क्लब का उद्घाटन तत्कालीन मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के समय हुआ था। कुछ दिन पहले इस क्लब का शुभारंभ था, लेकिन हमारे प्रतिपक्ष के साथियों ने इसका बहिष्कार कर दिया। कहीं हमारे नेता प्रतिपक्ष के साथ उनके ही परिवार के सदस्यों ने षड्यंत्र तो नहीं कर दिया। नेता प्रतिपक्ष

को नहीं देखकर दुख हुआ।

मुख्यमंत्री ने कहा कि जनता सब जानती है कि पेपर लीक किसके राज में हुए? बजरी की गलत लीज किसने दी? कौन तख्ती लगाकर आया। किसने कहीं खूब खाया। किसको निकम्मा-नकारा क्या-क्या शब्द बोले गए? किसके राज में मिनी सीएम घूम-घूमकर भ्रष्टाचार फैलाते थे।

मुख्यमंत्री ने धारीवाल पर तंज करते हुए कहा कि कोटा उतर से आने वाले सदस्य को अब महिलाओं की सुरक्षा की चिंता सताने लगी है। इनके लिए तो यही कहूंगा कि देर आए, दुरुस्त आए। आपकी महिलाओं के प्रति भावनाओं से सब परिचित है।

अवकाश की सूचना

होली के पान पर्व पर राष्ट्रदूत कार्यालय में 13 व 14 मार्च 2025 को अवकाश रहेगा। अतः अगला अंक 16 मार्च 2025 को प्रकाशित होगा।

-व्यवस्थापक

बलूचिस्तान ट्रेन हाईजैक प्रकरण में स्थिति अस्पष्ट बनी हुई है

कुछ अखबारों ने पाकिस्तानी सेना के सूत्रों के हवाले से कहा है कि ऑपरेशन खत्म हो गया है, सभी आतंकी मार दिए गए हैं और बंधक छुड़ा लिए गए हैं। दूसरी ओर ट्रेन हाईजैक करने वाले संगठन बी.एल.ए. का दावा है कि उसने 50 बंधकों को मार दिया है और उसकी कैद में 150 बंधक हैं

नई दिल्ली, 12 मार्च। पाकिस्तान में मंगलवार को हुए ट्रेन हाईजैक के दूसरे दिन भारी असमंजस का माहौल रहा वास्तविक स्थिति को लेकर कोई पुख्ता खबर अभी तक नहीं मिली है। विरोधाभासी दावे किए जा रहे हैं। घटना में भारी संख्या में लोगों के मारे जाने की आशंका व्यक्त की जा रही है, क्योंकि पाकिस्तान सरकार ने 200 से ज्यादा तात्कृत व्हेटा भेजे हैं।

एक मीडिया रिपोर्ट में पाकिस्तानी सेना द्वारा दी गई जानकारी के हवाले से कहा गया है कि, बलूचिस्तान में हाईजैक हुई ट्रेन को छुड़वा लिया गया है और सभी आतंकी मारे गए हैं। बीएलए के कमांडर ने एक वॉइस मैसेज मीडिया में

एक अखबार का दावा है कि सुरक्षा बलों ने 190 यात्रियों को बचा लिया है, 24 यात्री ही आतंकीयों के कब्जे में हैं, साथ ही 30 आतंकीयों को मार डाला गया है।

एक अन्य अखबार ने बताया कि बलूच लिबरेशन आर्मी ने 100 से ज्यादा पाक सैनिकों व बंधकों को मार दिया है।

एक अन्य अखबार ने कहा कि बी.एल.ए. ने धमकी दी है कि अगर पाक सेना ने आक्रामक कार्यवाही बंद नहीं की तो सभी बंधकों को मार देंगे।

जारी कर बताया कि पाकिस्तानी फौज ने उन्हें घेर लिया है, फायरिंग और गोलीबारी हो रही है, हमारे युप के लिए

दुआ मांगिए। रिपोर्ट के अनुसार, पाकिस्तान (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

वैटरनरी असिस्टेंट का अलग काडर में ट्रांसफर करने पर रोक लगायी

जयपुर., 12 मार्च। राजस्थान सिविल सेवा अपीलीय अधिकरण ने पशु चिकित्सालय, रेनवाल, किशनगढ़ में वैटरनरी असिस्टेंट पर कार्यरत अपीलार्थी के अलग कैडर व पद पर किए गए तबादला आदेश की क्रियान्विति पर रोक लगा दी है। इसके साथ ही, अधिकरण ने पशुपालन निदेशक से जवाब तलब किया है। अधिकरण के सदस्य अनंत भंडारी और

राजस्थान सिविल सेना अधिकरण ने हीरालाल चौधरी की अपील पर आदेश दिया।

लेखराज तोसाडा ने ये आदेश हीरालाल चौधरी की अपील पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए। अधिकरण ने कहा है कि अपीलार्थी को वर्तमान पद पर ही कार्य करते रहने दिया जाए।

अपील में अधिवक्ता रामावतार बोचल्या ने बताया कि अपीलार्थी किशनगढ़ के बघाल पशु चिकित्सालय में वैटरनरी असिस्टेंट के पद पर कार्यरत (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘शरीर पर जन्मजात निशान के कारण अयोग्य घोषित नहीं कर सकते’

जयपुर, 12 मार्च। राजस्थान हाईकोर्ट ने पैरामिलिट्री फोर्सिंग के लिए आयोजित भर्ती में महिला अभ्यर्थी को उसके पीठ पर जन्मजात काले निशान के कारण अयोग्य घोषित करने को गलत माना है। इसके साथ ही, अदालत ने अन्य कारण से अपात्र नहीं होने पर महिला अभ्यर्थी को चार सप्ताह में नियुक्ति देने को कहा है। जस्टिस समीर जैन की एकलपीठ ने यह आदेश रामकला वर्मा को याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए।

अदालत ने मामले में मेडिकल बोर्ड के आदेशों को रद्द करते हुए कहा कि रिव्यू मेडिकल बोर्ड ने माना कि बर्थ मार्क से गर्म और आई जलवायु में जलन

हाई कोर्ट ने पैरामिलिट्री फोर्सिंग की भर्ती पर आदेश जारी किये।

पैदा हो सकती है और इससे ड्यूटी में बाधा उत्पन्न हो सकती है, जबकि स्वतंत्र विशेषज्ञ की रिपोर्ट के अनुसार, बर्थ मार्क से कोई जोखिम नहीं होगा। ऐसे में याचिकाकर्ता को अनफिट करार देने का कोई चिकित्सीय कारण नहीं है।

याचिका में अधिवक्ता तनवीर अहमद और सुनील कुमार सेनी ने बताया कि कर्मचारी चयन बोर्ड ने 24 नवंबर, 2023 को पैरामिलिट्री फोर्सिंग में कॉन्स्टेबल पद के लिए भर्ती निकाली थी, जिसकी 7 मार्च, 2024 को आयोजित लिखित परीक्षा में याचिकाकर्ता पास हो गईं। वहीं, 8 नवंबर को हुए फिजिकल में (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

एयरटेल (सुनील मित्तल) के बाद जिओ (मुकेश अंबानी) ने भी स्टारलिनक से अनुबंध किया

अब तक दोनों कम्पनियां, एयरटेल व जिओ, स्टारलिनक के भारत में प्रवेश के घोर विरोधी थीं, पर, दोनों ने यू-टर्न करते हुए, स्टारलिनक से पूर्ण सहयोग करने का मन बना लिया है

-श्रीनंद झा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 12 मार्च। भारती एयरटेल द्वारा एलन मस्क की इंटरनेट सर्विस स्टारलिनक से पार्टनरशिप की घोषणा के एक दिन बाद, अंबानी की कंपनी रियांलंस जिओ भी पार्टनरशिप में आ गयी है, साथ ही उसने स्पेस एक्स के साथ एपीमेंट की घोषणा भी की है, ताकि स्टारलिनक की ब्रॉड बैंड इंटरनेट सर्विसेज भारत के अपने उपभोक्ता को उपलब्ध करवा सके।

स्टारलिनक 100 से ज्यादा देशों में अपनी सेवाएं दे रही है। पर, यह कम्पनी भारत में अभी अर्थोइंजेशन की प्रतीक्षा में है। प्रधानमंत्री मोदी की कॉरिंगटन यात्रा के दौरान स्पेस एक्स के संस्थापक एलन मस्क ने प्रधानमंत्री से मुलाकात की थी, इसलिए स्टारलिनक को कभी भी स्वीकृति मिल सकती है।

मुकेश अंबानी हमेशा से स्टारलिनक के प्रतिद्वंदी रहे हैं तथा भारत में उसके आगमन का विरोध करते रहे हैं। पर, बुधवार को अंबानी की कंपनी जिओ ने यू-टर्न ले लिया और कहा कि यह अपने रिटेल आउटलेट्स में न केवल स्टारलिनक के उपकरण बेचेगी, बल्कि

एलन मस्क की कम्पनी स्टारलिनक, विश्व में करीब सौ देशों में स्टारलिनक कम्प्युनिकेशन सैटलाइट पर आधारित सेवा प्रदान कर रही है।

जैसा कि विदित ही है, सैटलाइट पर आधारित दूर संचार सेवा उपलब्ध कराने वाली सभी कम्पनियां, उन सैटलाइट्स का उपयोग करती हैं, जो पृथ्वी से 35,786 किलोमीटर दूरी पर हैं। परन्तु, जिन सैटलाइट्स का स्टारलिनक उपयोग करती है, वो केवल 550 किलोमीटर दूरी पर है। अतः, स्टारलिनक की व्यवस्था में इंटरनेट मैसेज बहुत जल्दी उपभोक्ता के पास पहुंच जाते हैं, अन्य कम्पनियों के सिस्टम की तुलना में।

प्र.मंत्री मोदी की पिछली अमेरिका यात्रा के दौरान एलन मस्क, प्र.मंत्री से मिले थे, तभी से चर्चाएं जोरों पर थीं कि शीघ्र ही स्टारलिनक को भारत में काम करने की इजाजत मिलेगी। इस मुलाकात से पहले, सालों से मस्क कोशिश कर रहे थे, भारत में अपना काम फैलाने के लिये, पर उन्हें “एंट्री” नहीं मिल रही थी। मुकेश अंबानी व सुनील मित्तल भी मस्क को एंट्री देने का सख्त विरोध कर रहे थे।

कस्टमर सर्विस इंस्टालेशन और एक्टिवेशन के लिए मैकनिज्म भी तैयार करेगी।

गत कुछ वर्षों में कई बाधाओं का सामना कर चुकी स्टारलिनक अब भारत, (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

स्टालिन सात टीमें भेज रहे हैं, गैर भाजपा शासित प्रदेशों में

हर टिम में तमिलनाडु का एक वरिष्ठ मंत्री व सांसद शामिल होगा और वो वहाँ के मु.मंत्री को स्टालिन का पत्र पेश करेंगे, जिसमें स्टालिन की ओर से 22 मार्च को चेन्नई में आमंत्रित किया गया है, विपक्ष के नेताओं की बैठक में

-लक्ष्मण बैंकट कुची-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 12 मार्च। स्टालिन जैसे सशक्त क्षेत्रीय नेता ने खुद अपने लिए भू-राजनैतिक सीमा तय की थी, पर अब वे खुद इसके खिलाफ जाकर राष्ट्रीय राजनीति में पारी खेलना चाहते हैं और देश के सबसे बड़े नेता नरेन्द्र मोदी से संघवाद और राज्यों के अधिकार पर दो-दो हाथ करना चाहते हैं।

केन्द्र सरकार के खिलाफ भारी शब्द युद्ध छेड़ने और राष्ट्रीय शिक्षा नीति पर केन्द्रीय मंत्रियों से सीधे टकराने और बड़ी चतुराई से केन्द्र बनाम तमिलनाडु के मसले को भाषा विवाद से जोड़ने के बाद स्टालिन पहले ही वर्ष 2026 के विधानसभा चुनाव का कथानक सैट कर चुके हैं।

अपने नवीनतम कदम से उन्होंने

बैठक में मुख्य मुद्दा होगा, “डीलिमिटेशन” व राज्यों के अधिकार, जिनको केन्द्रीय सरकार धीरे-धीरे “हथिया” रही है।

आंध्र प्रदेश, कर्नाटक, केरल, तेलंगाना पश्चिमी बंगाल जायेगा स्टालिन का प्रतिनिधि मंडल तथा राज्यों के “संवैधानिक अधिकारों” पर चर्चा करेगा। प्रतिनिधि मंडल शिमला भी जायेगा, वहाँ के कांग्रेस पार्टी के मु.मंत्री को आमंत्रित करने।

स्टालिन “डीलिमिटेशन” के मुद्दे एक जॉइंट एक्शन कमेटी भी गठित कर रहे हैं। इस मुद्दे पर एक “कॉमन स्ट्रेटजी” के प्रति जागरूकता पैदा करने के लिये।

विपक्षी दलों द्वारा शासित राज्यों को परिसीमन और संघवाद के मुद्दे पर केन्द्र के खिलाफ एकजुट कर लिया है। देश के विभिन्न भागों के नेता उनसे सम्पर्क साध रहे हैं। स्टालिन ने कभी ऐसा कुछ

नहीं किया था, वह तो अपने राज्य में ही खुश थे। इसलिए उन्होंने कांग्रेस से गठबंधन किया था कि राष्ट्रीय मसलों को कांग्रेस देखेगी। इसके अलावा दिल्ली में उन्होंने अपनी पार्टी के कड़ा नेताओं

को भी तैनात कर रखा है। पर अब वे परिसीमन का मुद्दा उठा रहे हैं, जो सभी दक्षिण भारतीय राज्यों को प्रभावित करता है। अब स्टालिन ने देश भर के विभिन्न विपक्षी दलों के नेताओं, चाहे वे सत्ता में हों या ना हों, से सम्पर्क साधा है। जैसे ओडिशा की पार्टी बीजू जनता दला स्टालिन ने सभी को 22 मार्च को आमंत्रित किया, जिसमें केन्द्र सरकार की परिसीमन योजना को नैस्तानबूद करने के लिए रणनीति तय की जाएगी।

उल्लेखनीय है कि अटल बिहारी वाजपेयी की सरकार को भी ऐसे ही विरोध के कारण परिसीमन कई सालों के लिए आगे सरकाना पड़ा था और अब वर्तमान सरकार अगले साल से इसे शुरू कर परिसीमन की प्रक्रिया को पूरा करना चाहती है। इस कवायद के तहत प्रमुक्त का एक प्रतिनिधिमंडल जिसमें राज्य के (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘नीट पेपर लीक नहीं हुआ था, अनियमितता की जांच सीबीआई कर रही है’

नयी दिल्ली, 12 मार्च। सरकार ने बुधवार को राज्यसभा में दोहराया कि मेडिकल कॉलेजों में दाखिले की परीक्षा नीट का पेपर लीक नहीं हुआ था, और इस परीक्षा में जो अनियमितता तथा गड़बड़ी हुई, उसकी केन्द्रीय जांच ब्यूरो द्वारा जांच की जा रही है।

शिखा राज्य मंत्री सुकांत मजूमदार

शिक्षा राज्यमंत्री सुकांत मजूमदार ने राज्यसभा में एक प्रश्न के जवाब में उच्चतम न्यायालय के आदेश का उल्लेख किया।

ने सदन को पूरक प्रश्नों के जवाब में बताया कि उच्चतम न्यायालय ने भी अपने आदेश में कहा है कि इस परीक्षा का पेपर लीक होने के साक्ष्य नहीं मिले है। उन्होंने कहा कि ऐसे में यह कहना कि यह पेपर लीक हुआ है, न्यायालय के (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

स्टॉक मार्केट में भारी गिरावट और उथल-पुथल बरकरार है

पर, फिर भी विश्व की जानी-मानी रेटिंग एजेन्सियां, जैसे मूडीज़ रेटिंग्स, एस. एण्ड पी. ग्लोबल रेटिंग, मॉर्गन स्टैनली आदि, भारत की ग्रोथ रेट के बारे में इतनी आशावादी क्यों हैं?

-सुकुमार साह-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 12 मार्च। ऐसे में जबकि, बाजारों के उतार-चढ़ाव ने निवेशकों के आत्मविश्वास को हिलाकर रखा हुआ है, वहीं, इकोनॉमिक फ्रंट से आशावाद का एक संकेत सामने आया है। मूडीज़ रेटिंग्स ने बुधवार को रिलीज हुई, “बैंकिंग सिस्टम आउटलुक-इण्डिया” शीर्षक वाली अपनी नवीनतम रिपोर्ट में अनुमान लगाया है कि मार्च में समाप्त होने वाले वित्तीय वर्ष में रियल जी.डी.पी. ग्रोथ बढ़कर 6.5 प्रतिशत हो जाएगी। आक्रामक सरकारी पूंजीगत व्यय, रणनीतिक कर कटौती और ब्याज दरों में कटौती इस गति को बनाए हुए है।

हाल के हफ्तों में शेयर बाजार में उतार-चढ़ाव का तूफान आया हुआ है, जिसने घरेलू और वैश्विक स्तर पर निवेशकों के विश्वास को हिला दिया है। इस उथल-पुथल के पीछे कई कारक हैं, जिनमें, प्रमुख बैंकिंग संस्थानों में वित्तीय विसंगतियाँ, वैश्विक आर्थिक अनिश्चितताएँ और घरेलू नीतिगत चुनौतियाँ शामिल हैं। हाल ही में बाजार में मची उथल-पुथल का एक महत्वपूर्ण कारण है, इंडसट्रियल बैंक से संबंधित परेशान करने वाले घटनाक्रम। यह भारत के निजी क्षेत्र के प्रमुख बैंकों में से एक है। बैंक ने अपनी मुद्रा डेरिवेटिव बुकिंग में अकाउंटिंग की एक महत्वपूर्ण गड़बड़ी का खुलासा किया है, जिसके कारण आय पर 175 मिलियन डॉलर का अनुमानित प्रभाव पड़ा है- जो एक पूरी तिमाही के लाभ के बराबर है। इस

मूडीज़ रेटिंग्स, जी.डी.पी. ग्रोथ, 6.5 प्रतिशत से ज्यादा रहने का आकलन कर रहा है, मॉर्गन स्टैनली का मानना है कि ग्रोथ रेट 6.8 प्रतिशत से ज्यादा ही होगी, एस. एण्ड पी. ग्लोबल रेटिंग्स के अनुसार, ग्रोथ रेट 6.5 प्रतिशत से 7 प्रतिशत तक रहेगी।

यह आशावादिता तब है, जबकि, इंडसट्रियल बैंक के लफड़े के बाद, इंडसट्रियल बैंक के शेयर की कीमत में 27 प्रतिशत गिरावट आई, तथा अमेरिका में लगातार चर्चा उठ रही है कि फेडरल बैंक ब्याज दर में काफी कमी लाने वाला है, जिससे अमेरिकी पैसा अमेरिका के स्टॉक मार्केट में लगे और कहीं “डाइवर्ट” न हो।

इकॉनमिस्टों का मानना है कि इंडसट्रियल बैंक जैसे प्रकरणों के बावजूद, भारत की ग्रोथ सही रास्ते पर है। अतः उसमें गिरावट नहीं आयेगी।

खुलासे के कारण, बैंक के शेयर की कीमत में 27 प्रतिशत की गिरावट आई, जो बैंक के 52 सप्ताह के उच्चतम स्तर से 58 प्रतिशत कम थी।

यह कोई अकेली एकमात्र घटना नहीं है, बल्कि इंडसट्रियल बैंक के सामने आ रही चुनौतियों की शृंखला में नवीनतम चुनौती है। बैंक जिन चुनौतियों का सामना कर रहा है, उनमें माइक्रो लोन डीफॉल्ट में वृद्धि, गवर्नंस से संबंधित चिंताएँ और बैंक के मुख्य वित्तीय अधिकारी का इस्तीफा शामिल है। भारतीय रिजर्व बैंक का यह निर्णय, कि सी.ई.ओ. सीतल कथपालिया का कार्यकाल तीन साल के प्रस्तावित कार्यकाल के बजाय एक साल ही बढ़ाया जाएगा, ने निवेशक के विश्वास को और भी कम कर दिया है।

घरेलू बैंकिंग संकट को वैश्विक आर्थिक अनिश्चितताओं ने और बढ़ा दिया है। अमेरिका में आर्थिक मंदी की संभावनाओं को लेकर बढ़ रही चिंता के कारण व्यापारी, फेडरल रिजर्व द्वारा ब्याज दरों में और अधिक कमी करने की आशंका जता रहे हैं। माना जा रहा है कि इस साल 80 बेसिक पॉइंट तक की कमी की जाएगी।

बाजार की परेशानियों को घरेलू नीति चुनौतियाँ और बढ़ा रही हैं। व्यापारियों ने जटिल कर संरचनाओं और नौकरशाही अवरोधों को लेकर नाराजगी व्यक्त की है, जिन्हें अक्सर “टैक्स टेरिज्म” कहा जाता है। फोकसवैगन जैसी कंपनियों को भारी टैक्स डिमाण्ड का सामना करना पड़ा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

मुख्यमंत्री ने प्रदेशवासियों को दी होली एवं धुलंडी की शुभकामनाएं

भजनलाल शर्मा ने होली एवं धुलंडी (13 व 14 मार्च) के पर्व पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दी है। शर्मा ने कहा कि होली का यह त्योहार जीवन में खुशहाली का प्रतीक है। होली के विविध रंग अनेकता में एकता की हमारी समृद्ध सांस्कृतिक विरासत के परिचायक हैं। रंगों और खुशियों से लबरेज यह पर्व हमें आपसी भाईचारे, एकता और सद्भाव को बढ़ाने की सीख देता है। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर प्रदेशवासियों का आवाहन किया कि वे आपसी प्रेम, सौहार्द, सामाजिक समरसता के साथ रंगों के इस त्योहार को हथौल्लास से मनाएं और प्रदेश को विकास की नई ऊंचाइयों तक पहुंचाने का संकल्प लें।

विचार बिन्दु

मनुष्य को आपत्ति का सामना करने, सहायता देने के लिए मुस्कान से बड़ी कोई चीज़ नहीं है। -तिरुवल्लुवर

विश्वयुद्ध के वैश्विक तनाव के बीच अमेरिकी नेतृत्व को फ्रांस की तगड़ी चुनौती

यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेन्स्की के मुठभेड़ के महज तीन हफ्तों में विश्व राजनीति और कूटनीति का पहिया इतना तेजी से घूमा जिसकी कल्पना अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प ने सपने में भी नहीं सोचा था कि आठ दशक से जो देश विश्व पटल पर नेतृत्वकर्ता था उसे किसी ओर ने नहीं अपने ही सहयोगियों से इतनी गहरी चुनौती मिलेगी। फ्रांस की पहल पर ब्रिटेन में यूरोपीय यूनियन के 27 देशों की बैठक हुई। इसकी प्रतिक्रिया में भड़के रूस ने यूक्रेन पर ताबडतोड़ मिसाइल आक्रमण कर मोंके का फायदा उठाना चाहा। दरअसल यह अवसर इस लिए पैदा हुआ कि अमेरिका ने यूक्रेन को सभी प्रकार की वित्तीय और सामरिक सहायता बन्द करने का ऐलान कर दिया। जाहिर है ऐसे में यूक्रेन की स्थिति कमजोर हो गई। लेकिन इस स्थिति को गम्भीरता से फ्रांस ने समझा और उसने ऐसा ऐलान कर दिया जिसकी किसी ने कल्पना भी नहीं की थी। फ्रांस ने ऐलान किया है कि वह अपने यूरोपीय सहयोगियों सहित यूक्रेन को परमाणु सुरक्षा कवच से कवर करेगा अर्थात् इन क्षेत्रों में परमाणु बम से लदी मिसाइलें तैनात करेगा।

फ्रांसीसी राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रॉन ने अपने राष्ट्र को संबोधित करते हुए इस बात पर जोर दिया कि रूस पूरे यूरोप के लिए खतरा बन गया है। मैं यह भरोसा करना चाहता हूँ कि अमेरिका हमारे साथ खड़ा रहेगा। लेकिन अगर ऐसा नहीं है तो हमें तैयार रहना होगा। मैक्रॉन ने फ्रांस के न्यूक्लियर छाते (अंत्रेला) को लेकर भी ऐलान कर दिया। यानी यूरोप के बाकि देशों को यह छत्रछाया मिलेगी।

फ्रांस ने अपनी घोषणा के महज 72 घण्टों में इसे अमलीजामा भी पहना दिया और अमेरिका देखता रह गया। फ्रांस ने यह भी ऐलान कर दिया कि यूक्रेन में यूरोपीय यूनियन की सेना के पैसठ हजार सैनिक भी तैनात किए जाएंगे। इसी बीच फ्रांस सहित सभी यूरोपीय देशों ने अपने रक्षा बजट में रिकॉर्ड तोड़ वृद्धि का ऐलान कर दिया। यह सब करते हुए भी फ्रांस ने अमेरिका से अपने निर्णय पर पुनर्विचार की अपील कर कूटनीतिक चाल भी चल दी। इधर रूसी विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव ने कहा था कि यूक्रेन में अगर यूरोपीयन यूनियन के देशों की सेना पहुंची तो उसे रूस के खिलाफ सीधी जंग मानी जाएगी।

लावरोव ने कहा कि इयू के शांति सैनिकों को रूस में मौजूदगी को नेटो की मौजूदगी के तौर पर देखा जाएगा। उन्होंने कहा कि फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रॉन के विश्वयुद्ध की धमकी, रूस के खिलाफ चेतावनी मानी जाएगी। फ्रांस का तौर निशाने पर लगा रूस की ताबडतोड़ प्रतिक्रिया बताती है कि विश्व नेता के तौर पर फ्रांस को दावेदारी मजबूत हुई है।

फ्रांस ने अपनी घोषणा के महज 72 घण्टों में इसे अमलीजामा भी पहना दिया और अमेरिका देखता रह गया। फ्रांस ने यह भी ऐलान कर दिया कि यूक्रेन में यूरोपीय यूनियन की सेना के पैसठ हजार सैनिक भी तैनात किए जाएंगे। इसी बीच फ्रांस सहित सभी यूरोपीय देशों ने अपने रक्षा बजट में रिकॉर्ड तोड़ वृद्धि का ऐलान कर दिया।

दिखाते हैं कि सकारात्मक अंत तक पहुंचने के लिए यूरोप का समर्थन कितना अहम है। वहीं पोलिश प्रधान मंत्री ने डोनाल्ड ट्रम्प ने कहा, यूरोप को इस चुनौती, हथियारों की होड़ को अवश्य स्वीकार करना चाहिए और इसे इसे जीतना ही होगा। पूरा यूरोप वास्तव में रूस के साथ किसी भी सैन्य, वित्तीय, आर्थिक टकराव को जीतने में सक्षम है, हम बहुत मजबूत हैं। अमेरिका को तत्काल ही अपनी भूल समझ आ पाई। इस बीच ट्रम्प को मजबूत हो कर रूस पर पुनः कड़े आर्थिक प्रतिबंध लगाने का ऐलान करना पड़ा है।

उधर अमेरिका के साथ व्यापार से लेकर किसी भी तरह का युद्ध लड़ने के लिए तैयार होने का दावा करने के कुछ ही घंटों बाद चीन के सूर बदल गए हैं। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता लिन जियान ने गुरुवार को कहा, युद्ध नहीं लड़े जाने चाहिए क्योंकि न उन्हें जीता जा सकता है और न ही उनके कोई नतीजे निकलते हैं। चीनी विदेश मंत्रालय की प्रतिक्रिया अमेरिकी रक्षा मंत्री पीट हेगसेथ को इस टिप्पणी के बाद आई है कि जो लोग शांति चाहते हैं, उन्हें युद्ध के लिए तैयार रहना चाहिए। इसीलिए अमेरिका अपनी सेना का पुनर्निर्माण कर रहा है। उन्होंने कहा, राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप यह बात समझते हैं कि शांति ताकत से ही आती है। अमेरिका चीन के साथ कोई सक्रिय संघर्ष नहीं चाहता लेकिन रक्षा मंत्री के तौर पर यह सुनिश्चित करना मेरा काम है कि हम हर स्थिति के लिए तैयार हैं। अमेरिकी रक्षा मंत्री के बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए लिन जियान ने कहा, अमेरिका को अब रणनीतिक प्रतिस्पर्धा के नाम पर चीन को रोकने या उसके पीछे पड़ने की कोशिश नहीं करनी चाहिए। लिन ने कहा, हमारा हमेशा से स्पष्ट दृष्टिकोण रहा है कि चाहे टैरिफ युद्ध या व्यापार युद्ध अथवा शीत युद्ध या सीधा संघर्ष, उन्हें जीता नहीं जा सकता। इससे पहले मंगलवार को लिन ने कहा था, धमकी देना चीन से निपटने का सही तरीका नहीं है। यदि अमेरिका के मन में कोई दूसरा एजेंडा है और यदि वह युद्ध चाहता है तो चाहे टैरिफ युद्ध हो या व्यापार युद्ध या किसी अन्य प्रकार का युद्ध, हम अंत तक लड़ने को तैयार हैं। अब अमेरिका चीन हो या रूस यह जताने की कोशिश कर रहा है कि अब भी वही नेता है हालांकि अब इसमें पेंच फंस चुके हैं। उधर कनाडा के नए प्रधानमंत्री मार्क कार्नी ने पहले ही भाषण में डोनाल्ड ट्रंप को सुनाते हुआ कहा कि अमेरिका हम पर और हमारे संसाधनों पर कब्जा करना चाहता है लेकिन किसी भी हालत में हम यह नहीं होने देंगे। इधर भारत को लेकर अमेरिका का रवैया भी अनुचित बना हुआ है कभी टैरिफ, कभी हथियार तो कभी आयाज जैसे मुद्दों पर साजिश रच रहा है। लेकिन इतना तो साफ होता जा रहा है कि तीसरे विश्व युद्ध की पूछपूछ से रही है जिसमें चीन, उत्तरी कोरिया और रूस एक तरफ होंगे और यूरोपीय संघ के साथ मजबूरी में अमेरिका को भी साथ रहना होगा। अगर यह युद्ध हुआ तो विश्व भूगोल के व्यापक परिवर्तन अवश्यंभावी हैं।

-राजेन्द्र मोहन शर्मा, अतिथि संपादक साहित्यकार, शिक्षाविद एवं चिन्तक

राशिफल गुरुवार 13 मार्च, 2025

फाल्गुन मास, शुक्ल पक्ष, चतुर्दशी तिथि, गुरुवार, विक्रम संवत् 2081, पूर्वा फाल्गुनी नक्षत्र शुक्रवार प्रातः 6:20 तक, धृति योग दिन 1:03 तक, वीणज करण दिन 10:36 तक, चन्द्रमा सिंह राशि में संचार करेगा। ग्रह स्थिति: सूर्य-कुम्भ, चन्द्रमा-सिंह, मंगल-मिथुन, बुध-मीन, गुरु-वृष, शुक-मीन, शनि-कुम्भ, राहु-मीन, केतु-कन्या राशि में। आज भद्रा दिन 10:36 से रात्रि 11:30 तक है। आज चान्द्र पूर्णिमा व्रत, हुताश्रिणी पूर्णिमा, मन्वादि है। आज होलिका दहन है। होलिका दहन रात्रि 11:30 से 12:36 के मध्य करना अच्छा रहेगा।

श्रेष्ठ चौघड़िया: शुभ सूर्योदय से 8:11 तक, चर 11:08 से 12:37 तक, लाभ-अमृत 12:37 से 3:54 तक, शुभ 5:02 से सूर्यास्त तक। राहूकाल: 1:30 से 3:00 तक। सूर्योदय 6:43, सूर्यास्त 6:30

मेघ व्यावसायिक कार्यों पर ध्यान देना ठीक रहेगा। व्यावसायिक आय और कार्यों में वृद्धि होगी। अटक हुआ धन प्राप्त हो सकता है। आज समय रचनात्मक कार्यों में व्यतीत होगा।

सिंह अपने आवश्यक और महत्वपूर्ण कार्यों को प्राथमिकता से करने का प्रयास करें। महत्वपूर्ण कार्य योजना का क्रियान्वयन हो सकता है। घर-परिवार में सुख-सुविधाएं बढ़ेंगी।

धनु नवीन कार्यों के संबंध में सकारात्मक आश्वासन प्राप्त होगा। अटक हुए कार्य बनने लगेंगे। घर-परिवार में चल रहे आपसी मतभेद समाप्त होंगे। स्वास्थ्य में सुधार होगा।

वृष घर-परिवार में अतिथियों का आगमन रहेगा। परिवार में धार्मिक-सामाजिक समारोह सम्पन्न हो सकते हैं। व्यावसायिक कार्यों के लिए दिन अच्छा रहेगा। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

कन्या आर्थिक मामलों में परेशानी के लिए दिन अच्छा रहेगा। आय में वृद्धि होगी। अटक हुआ धन प्राप्त होगा। व्यावसायिक कार्यों में प्रगति होगी।

मकर चन्द्रमा अष्टम भाव में शुभ नहीं है। शुभ कार्यों में व्यवधान सामने आ सकते हैं। आवश्यक कार्यों में विलम्ब होने का भय है। यात्रा टालना ठीक रहेगा।

मिथुन व्यावसायिक कार्यों के कारण भागदौड़ रहेगी। व्यावसायिक खर्चों में अनावश्यक वृद्धि हो सकती है। आर्थिक/वित्तीय मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा। नये-पुराने मित्रों से मुलाकात हो सकती है।

तुला आर्थिक/वित्तीय मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा। आय में वृद्धि होगी। अटक हुआ धन प्राप्त होगा। व्यावसायिक कार्यों में प्रगति होगी।

कुंभ परिवार में प्रसन्नता-हर्षोल्लास का माहौल रहेगा। मनोरंजन के कार्यक्रम बन सकते हैं। व्यावसायिक/आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

वृश्चिक व्यावसायिक कार्यों को प्राथमिकता से करने का प्रयास करें। व्यावसायिक कार्यों में आ रही अड़बटें दूर होने लगेंगी। अटक हुआ धन प्राप्त होगा। परिवार में उत्सव जैसा माहौल रहेगा।

मीन अस्त-व्यस्त दिनचर्या में सुधार होगा। स्वास्थ्य संबंधी चिन्ता दूर होगी। विवादिता मामलों से राहत मिल सकती है। अटक हुए कार्य बनने लगेंगे। व्यावसायिक वार्ता सफल रहेगी।

गांवों में लौट रही है परम्पराएं, सोती गांव में चंग की थाप पर धमाल गाये

सोती गांव में आयोजित फागोत्सव में बड़े बुजुर्गों सहित युवाओं ने भी मिट्टी ग्रामीण संस्कृति को जीवित रखने का संदेश दिया

झुंझुनू, (निसं.)। त्योहार-पर्वों को लेकर जहां एक ओर ग्रामीण इलाकों में संस्कृति विलुप्त होती जा रही है, वहीं दूसरी ओर युवा पीढ़ी भी इसे जीवित रखने के प्रयास कर रही है।

झुंझुनू के गांव सोती में इसी का एक जीता-जागता उदाहरण है, जहां इन दिनों वर्षों पुरानी होली की परंपरा एक बार फिर से देखने को मिल रही है। गांव के बीचोबीच स्थित ग्रामदेवता स्वामीजी महाराज मंदिर परिसर में ग्रामीणों ने मंगलवार रात को फागोत्सव मनाया। इस दौरान ना केवल बड़े बुजुर्गों ने बल्कि बड़ी संख्या में एकत्रित होकर युवाओं ने भी मिट्टी ग्रामीण संस्कृति को जीवित रखने का संदेश दिया। गांव के बड़े बुजुर्गों ने चंग की थाप पर धमाल बोलकर फागण में रस भरा तो वहीं युवाओं ने धमालों पर नृत्य कर रंगमंच प्रदान किया।



झुंझुनू के गांव सोती में ग्रामीणों ने फागोत्सव मनाया।

संख्या में गांव के लोग पहुंचे।

दप बजा रहे ग्रामीण बुद्धराम ने बताया कि वर्षों पहले गांव में ऐसे ही

धमाल और दप बजाया करते थे, लेकिन धीरे-धीरे यह परंपरा विलुप्त होने लगी है। उन्होंने बताया कि होली

त्योहार बिना दप और धमाल के सूना लगता है। इसलिए ऐसे कार्यक्रम जरूरी हैं, क्योंकि यह ग्रामीण संस्कृति को

गांव के बुजुर्गों ने चंग की थाप पर धमाल बोलकर फागण में रस भरा तो वहीं युवाओं ने धमालों पर नृत्य कर रंगमंच प्रदान किया

बढ़ावा देते हैं। इससे युवा पीढ़ी को भी संदेश मिलता है। इस दौरान बड़ी संख्या में ग्रामीणों ने एकत्रित होकर फागोत्सव का आनंद लिया।

इस दौरान बाबूलाल भगत, विजय महला, मोहनलाल, सुनील पुनिया, लीलापर, रोहिताश्व गुर्जर, बहादुर सिंह, हरकेश, मनोज गोदारा, सुदेश, मुनेश, कुलदीप, गोविंद, सिकंदर, धृष्टाराम, हरकेश, वीरेंद्र, सुनील, अंकित, रणजीत गुर्जर एवं विकेंद्र गुर्जर इत्यादि मौजूद रहे।

होली के त्योहारी सीजन में नकली के संदेह पर 4567 लीटर तेल व घी सीज़

पाली जिले में मिलावटखोरों के खिलाफ खाद्य विभाग की कार्रवाई

पाली, (नि.सं.)। प्रदेशभर में "शुद्ध आहार मिलावट पर नजर" अभियान के तहत मिलावटखोरों के खिलाफ प्रभावी कार्यवाही को अंजाम देने के लिये आठवें खाद्य सुरक्षा एवं औषधि नियंत्रण एच गुईटि के दिशा निर्देश पर जिले में प्रभावी कार्यवाही को अंजाम दिया जा रहा है।

अभिहित अधिकारी एवं मुख् चिकित्सालय एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. विकास मारवाल ने होली के त्योहार पर मिलावट की रोकथाम के लिये खाद्य सुरक्षा अधिकारियों को निर्देशित कर कार्यवाही करने के निर्देश दिये। खाद्य सुरक्षा अधिकारी सुरेशचन्द्र ने

बताया कि आमजन के स्वास्थ्य के साथ खिलवाड़ करने वाले खाद्य कारोबारकर्ता पर कठोर नैतिक कार्यवाही को अंजाम दिया गया। होली के त्योहारी सीजन को देखते हुये पाली जिले में खाद्य सुरक्षा टीम द्वारा विशेष अभियान में मिलावट व नकली के संदेह पर 4567 लीटर तेल व घी सीज किया गया। इसमें सुमेरपुर से भगवती ब्राण्ड का घी, सोजत सिटी से चेतक ब्राण्ड का मूंगफली तेल, पाली से सोया कालिक बहार तेल व अन्य ब्रांड भी को सीज कर जांच के लिए सेंमल लिये गये, जिन्हें जोधपुर जन स्वास्थ्य खाद्य प्रयोगशाला में

जांच हेतु भिजवाये गये। जांच नमूनों की खाद्य रिपोर्ट प्राप्त होने पर भारतीय खाद्य मानक अधिनियम के तहत कार्यवाही की जायेगी।

एक माह, में 50 से अधिक सेंमल :-खाद्य सुरक्षा अधिकारी सुरेशचन्द्र ने बताया कि मिलावटखोरों पर अंकुश लगाने के लिये अनेक खाद्य पदार्थों के एक माह में 50 से अधिक सेंमल जांच हेतु लिये गये। इन सभी सेंमलों को मुख्य खाद्य विश्लेषक राज्य केन्द्रीय जन स्वास्थ्य प्रयोगशाला, जयपुर भिजवाया गया, जहां की जांच रिपोर्ट प्राप्त होने पर भारतीय खाद्य मानक अधिनियम

2006 व विनियम 2011 के तहत कानूनी कार्यवाही की जायेगी। जिले में मिलावटखोरों के खिलाफ सख्त कार्यवाही को अंजाम देने के लिये खाद्य सुरक्षा विभाग द्वारा धारा 64 के तहत 03 बार से अधिक सेंमल फेल होने वाली फर्मों को चिन्हित कर उनके लाइसेंस निरस्त की कार्यवाही की जायेगी।

एफएसओ ने बताया कि जिले में त्योहार के सीजन के तहत अधिकांश खाद्य पदार्थों में मिलावट का कार्य होने की सूचना प्राप्त हो रही है। ऐसे में दैनिक जीवन में उपयोग में ली जाने वाली खाद्य सामग्री, दूध, मिठाईयां,

पनीर, नमकीन, मसाले, तेल, घी, बेकरी के आइसक्रीम की बढ़ती खपत को देखते हुये इन पदार्थों में मिलावट करने वालों के खिलाफ प्रभावी कार्यवाही को अंजाम दिया जायेगा।

बिना फूड लाइसेंस संचालित दुकानें होंगी बंद :-सीएमएचओ डॉ. विकास मारवाल ने बताया कि राज्य सरकार द्वारा खाद्य सुरक्षा को ध्यान में रखते हुये प्रत्येक तहसील मुख्यालय पर खाद्य लाइसेंस शिचिरो का आयोजन हो रहा है। इसके बावजूद भी खाद्य कारोबारकर्ता द्वारा लाइसेंस नहीं बनाने पर उनके खिलाफ कार्यवाही की जायेगी।

हाइवे पर अज्ञात वाहन की टक्कर से जरख की मौत

पावटा, (निसं.)। निकटवर्ती ग्राम पांडुडाला के सरिस्का क्षेत्र से गुजर रहे सड़क मार्ग पर सोमवार सुबह अज्ञात वाहन की टक्कर से वन्यजीव जरख की मौत हो गई। वन विभाग के अनुसार पावटा पशु चिकित्सालय में पोस्टमार्टम के बाद मृत जरख का अंतिम संस्कार कर दिया।

जानकारी के अनुसार प्रागपुर, पांडुडाला, नारायणपुर एमडीआर मार्ग पर एक अज्ञात वाहन ने वन्य जीव नर जरख को टक्कर मार दी। जिससे नर जरख की मौत हो गई। जिसकी सूचना लालचंद व ग्रामीणों द्वारा वन विभाग के अधिकारियों व कर्मचारियों को दी गई। जिस पर उन्होंने मौके पर पहुंचकर मृत जरख को पावटा पशु चिकित्सालय में पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया, जहां मृत नर जरख का पोस्टमार्टम कर वन विभाग के सुपुर्द किया गया। जिसके बाद वन विभाग द्वारा उसका अंतिम संस्कार किया गया।

गौरतलब है कि सरिस्का क्षेत्र में घने जंगलों में स्वच्छंद विचरण करने वाले वन्यजीवों के लिए यह प्रागपुर, पांडुडाला, नारायणपुर एमडीआर मार्ग जानलेवा साबित हो रहा है। आए दिन इस मार्ग पर वाहनों की तेज रफ्तार से

पावटा पशु चिकित्सालय में पोस्टमार्टम के बाद मृत जरख का अंतिम संस्कार किया

कोई न कोई वन्यजीव जान गंवा रहा है। इसके बाद भी हाइवे से तेज गति से गुजरने वाले वाहनों की गति पर अंकुश नहीं लगाया जा रहा। इस मार्ग पर सर्वाधिक मवेशी एवं जंगली बंदर काल का ग्रास बनते हैं। सरिस्का क्षेत्र के वन्य जीवों की सुरक्षा को लेकर वन विभाग शुरू से ही सज्जित है। इस प्रागपुर, पांडुडाला, नारायणपुर सघन वन क्षेत्र के दौरान वन्य जीवों की सुरक्षा के लिए हाइवे व वन विभाग के अधिकारी क्षेत्र में मार्ग के दोनों ओर वन्य जीवों की सुरक्षा के लिए तार फेंसिंग हो तो वन्य जीवों को बचाया जा सकता है। लेकिन इस दिशा में कोई प्रयास नहीं किए जा रहे हैं। ऐसे में वन्य जीवों की सुरक्षा के मामले में वन विभाग लाचार साबित हो रहा है। वन विभाग का मानना है कि सुरक्षा के लिए तार फेंसिंग से ही वन्य जीवों को बचा सकता है।

तारागढ़ क्षेत्र में आरएसी के जवान तैनात होंगे, अपराधों पर अंकुश लगेगा

विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी के निर्देश पर कार्यवाही, पुलिस मुख्यालय से आदेश जारी

अजमेर, (कांसं.)। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी के निर्देश पर शहर को अपराध मुक्त करने के लिए चलाए जा रहे अभियान के तहत अब तारागढ़ पहाड़ी क्षेत्र में आरएसी के जवान तैनात होंगे। इससे क्षेत्र में आपराधिक गतिविधियों पर अंकुश लगेगा। क्षेत्र में बांग्लादेशी व रोहिंया घुसपैठियों के खिलाफ अभियान चल रहा है। इस निर्णय से अभियान को बल मिलेगा।

तारागढ़ क्षेत्र एवं आसपास की पहाड़ियों के क्षेत्र में लम्बे समय से आपराधिक गतिविधियां एवं घुसपैठियों की शरणस्थली की जानकारी सामने आने के बाद विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने पुलिस महकमे को निर्देश दिए थे।

क्षेत्र में बांग्लादेशी व रोहिंया घुसपैठियों के खिलाफ अभियान चल रहा है, अब तक डेढ़ दर्जन से अधिक घुसपैठिये पकड़े जा चुके हैं

उन्होंने निर्देशित किया था कि आपराधिक गतिविधियों पर अंकुश लगाने एवं घुसपैठियों की धरपकड़ के लिए तारागढ़ पहाड़ी क्षेत्र एवं आसपास अतिरिक्त पुलिस बल तैनात किया जाए। इन निर्देशों की पालना में पुलिस मुख्यालय ने निर्देश जारी किए हैं।

इसके अनुसार तारागढ़ पहाड़ी क्षेत्रों में अपराधिक गतिविधियों की रोकथाम, गिरावनी व धरपकड़ के लिए आरएसी के जवान तैनात किए जाएंगे। इन जवानों की तैनाती से पुलिस को इन क्षेत्रों में लगातार चलाए जा रहे अभियानों में भी सहायता मिलेगी। पुलिस से क्षेत्र को अपराध मुक्त करने, क्षेत्र में अपराधियों की धरपकड़ एवं बांग्लादेशी व रोहिंया घुसपैठियों के खिलाफ अभियान छेड़ रखा है। इसके सकारात्मक परिणाम भी लगातार सामने आ रहे हैं। अब तक डेढ़ दर्जन से अधिक घुसपैठिये पकड़े जा चुके हैं। नशे के व्यापार एवं अन्य अपराधों पर भी रोकथाम हुई है। इनकी संख्या में लगातार कमी आ रही है।

राजस्व मंडल अध्यक्ष ने त्रैमासिक पत्रिका का विमोचन किया

अजमेर, (कांसं.)। राजस्व मंडल द्वारा प्रकाशित त्रैमासिक पत्रिका राविरा के 130 वें अंक "चयनित निर्णय एवं निबंध विशेषांक" का विमोचन राजस्व मंडल अध्यक्ष हेमन्त कुमार गेरा ने बुधवार को किया।

राविरा के इस अंक में राजस्व न्यायालयों की कार्यप्रणाली में गुणात्मक सुधार को लेकर राजस्व

मंडल स्तर से वर्ष 2024 के दौरान राज्य के अधीनस्थ राजस्व न्यायालयों के पीठासीन अधिकारियों के लिए आयोजित सर्वश्रेष्ठ निर्णय लेखन प्रतियोगिता के तहत राज्य, संभाग एवं जिला स्तर पर चयनित प्रविष्टियों तथा पंचवर्गीय निबंध लेखन प्रतियोगिता की सर्वश्रेष्ठ स्थान प्राप्त रचनाओं को पाठ्य सामग्री के रूप में प्रमुखतः

'चयनित निर्णय एवं निबंध विशेषांक' का विमोचन किया

शामिल किया गया है। इसके साथ ही राजस्व न्यायालय एवं कार्यालयों का दीर्घकालिक अनुभव रखने वाले लेखकों के नामांतरण प्रक्रिया एवं

पारदर्शिता, भू आधार, एक पेड़ मां के नाम, राजस्व मंडल न्यायालय के महत्वपूर्ण निर्णय, राजस्थान में पुनर्गठित संभाग एवं जिले से संबंधित अधिसूचनाएं, राजस्व विषयक महत्वपूर्ण आदेश एवं परिपत्र सहित अन्य मंडल व राजस्व विभागीय गतिविधियों को समाचार एवं छात्राचित्रों के माध्यम से विषय सामग्री

के रूप में समाहित किया गया है। विमोचन कार्यक्रम में निबंधक महावीर प्रसाद, मंडल सदस्य आरडी मीणा, राजेश कुमार दंडिया, भावनी सिंह पालावत, डॉ. महेंद्र लोढ़ा, कमला अलारिया, गौरव बजाड़, डॉ. शिवप्रसाद सिंह सहित राविरा संपादक पवन शर्मा एवं वरिष्ठ निजी सचिव सुधीर शर्मा भी मौजूद रहे।

राजस्व अधिकारी ग्रेड-द्वितीय एवं अधिषाषी अधिकारी वर्ग परीक्षा 23 मार्च को

अजमेर, (कांसं.)। राजस्थान लोक सेवा आयोग द्वारा राजस्व अधिकारी ग्रेड-द्वितीय एवं अधिषाषी अधिकारी वर्ग-चतुर्थ प्रतियोगी परीक्षा-2022 का पुनः आयोजन आगामी 23 मार्च को दोपहर 12 से 2 बजे तक किया जाएगा। परीक्षा में ओएमआर उत्तर पत्रक के पांचवे विकल्प को भरने के लिए 10

मिनट का अतिरिक्त समय दिया जाएगा। इस संबंध में विस्तृत सूचना आयोग की वेबसाइट पर उपलब्ध है।

आयोग सचिव ने बताया कि अपर्यर्थी उक्त परीक्षा के लिए आवंटित परीक्षा जिले की जानकारी 16 मार्च 2025 से एएसएसओ पोर्टल पर लॉगिन कर प्राप्त कर सकेंगे। परीक्षा के प्रवेश-

पत्र आयोग की वेबसाइट एवं एसएसओ पोर्टल पर 20 मार्च को जारी किए जाएंगे। इस अनुसार अपर्यर्थी यथाशीघ्र प्रवेश-पत्र डाउनलोड कर सकेंगे। प्रवेश-पत्र डाउनलोड कर लिनक के माध्यम से आवेदन-पत्र क्रमांक व जन्म दिनांक प्रविष्ट कर

डाउनलोड किए जा सकेंगे। इसके अतिरिक्त एसएसओ पोर्टल पर लॉगिन कर सिटीजन ऐप्स में उपलब्ध रिक्लेमेट पोर्टल लिंक से भी प्रवेश-पत्रों को डाउनलोड किया जा सकता है। परीक्षा केन्द्र पर किसी भी परीक्षार्थी को परीक्षा प्रारंभ होने के 60 मिनट पूर्व तक ही प्रवेश दिया जाएगा। इसके

साथ किसी भी परीक्षार्थी को परीक्षा केन्द्र पर प्रवेश नहीं दिया जाएगा। अतः अपर्यर्थी परीक्षा के दिन परीक्षा प्रारंभ होने के लिए नियत समय से पर्याप्त समय पूर्व परीक्षा केन्द्रों से आवश्यक रूप से उपस्थित हो जाएं ताकि सुरक्षा जांच एवं पहचान का कार्य समय पर पूर्ण हो सके।

एक बार फिर होली आई है : ढेर सारी उपाधियां लाई है



हास्य व्यंग्य के चटकारे के साथ राष्ट्रदूत ने खोला मद मस्त उपाधियों का पिटारा होली के ठहाके और व्यंग्य : बुरा न मानो होली है

तन में तरंग लिए मन में उमंग लिए लाल पीले रंग से रंगी हैं पिचकारियां।

कल छूते पांव थे, आज घसीटें पांव रंग बदलने की कला, खूब जानते आम।

होली के पावन पर्व पर आप सभी को राष्ट्रदूत परिवार की ओर से हार्दिक शुभकामनाएं



होली का त्योहार भारतीय सांस्कृतिक विरासत का अद्वितीय हिस्सा है। यह रंगों का उत्सव हर साल उत्साह और खुशियों के साथ मनाया जाता है। रंगों के त्योहार होली में अपनी-अपनी तड़का लग जाए तो यकीनन मजा दोगुना हो जाता है। होली मौज-मस्ती और प्रेम-सौहार्द से सराबोर होने वाला त्योहार है। यह त्योहार अपने भीतर परंपराओं के विभिन्न रंगों को समेटे हुए है, जो विभिन्न स्थानों में अलग-अलग रूपों में सजे-धजे नजर आते हैं। विभिन्नता में एकता वाले इस देश में अलग-अलग क्षेत्रों में इस त्योहार को मनाने का अलग-अलग अंदाज है। मगर इन विविधताओं के बावजूद हर परंपरा में एक समानता अवश्य है और वह है प्रेम और उत्साह, जो लोगों को आज भी सब कुछ भूला कर हर्ष और उल्लास के रंग में रंग देते हैं।

होली का त्योहार दो दिनों का होता है जिसमें एक दिन होलिका दहन और दूसरे दिन रंगोत्सव मनाते हैं। होली रंगों का त्योहार है। सदियों से मनाया जा रहा यह एक ऐसा त्योहार है जो हर वर्ग, जाति, उम्र और पीढ़ी के लोगों को जोड़ने का काम करता रहा है। हर कोई साथ मिल कर समूची मानवता के इस पर्व को एक इकाई के रूप में मनाते हैं, और यही होली का संदेश है। होली का प्रत्येक रंग जीवन में ऊर्जा, जीवंतता और आनंद का सूचक होता है। होली के दिन प्यार के रंगों से सबको रंग कर सफरत, धृणा,

झूठ और दर्द को मिटाते हैं। कहते हैं, प्यार का रंग अगर चढ़ जाए तो फिर कोई और रंग नहीं चढ़ पाता। तो क्यों न इस होली अपनी को प्यार वाले रंग के साथ रंग दो और गिले-शिकवे मिटा लो क्योंकि होली में अपनी-अपनी तड़का लग जाए तो यकीनन मजा दोगुना हो जाता है। होली मौज-मस्ती और प्रेम-सौहार्द से सराबोर होने वाला त्योहार है। यह त्योहार अपने भीतर परंपराओं के विभिन्न रंगों को समेटे हुए है, जो विभिन्न स्थानों में अलग-अलग रूपों में सजे-धजे नजर आते हैं। विभिन्नता में एकता वाले इस देश में अलग-अलग क्षेत्रों में इस त्योहार को मनाने का अलग-अलग अंदाज है। मगर इन विविधताओं के बावजूद हर परंपरा में एक समानता अवश्य है और वह है प्रेम और उत्साह, जो लोगों को आज भी सब कुछ भूला कर हर्ष और उल्लास के रंग में रंग देते हैं।

होली के रंगों के अलग-अलग अर्थ होते हैं, समझ में आ जाएं तो इंद्रधनुष, समझ न आये तो व्यर्थ होते हैं। होली में हर किसी का मन चहकता है, बहकता है। मौसम का असर ऐसा कि पथर दिल भी बहकता है। हर तरफ छा जाती है विशेष मादकता। मेहरबान, कद्रवान, आपको पता है हंसी-खुशी की दुकान? नहीं तो हम बताते हैं। दम घोंटू वातावरण में हास्य व्यंग्य समाज को ऑक्सीजन देने का काम करता है। इस बहाने समाज का तनाव कम होता है और उसे राहत मिलती है। किसी जमाने में जमकर होली खेली जाती थी। होली आई रे कलाई रंग बरसे सुना दे मुझे बाँसुरिया। जैसे कई गाने चला करते थे। रंग बरसे भीगे चुनर वाली तो सबकी जुबान पर चढ़

13 मार्च
होलिका दहन मुहूर्त
रात्रि 11 बजकर 26 मिनट से 12 बजकर 30 मिनट
भद्रा पुंछ : शाम 6.57 से शाम 8.14 बजे
भद्रा मुख : शाम 8.14 से रात्रि 10.22 बजे

14 मार्च
रंगवाली होली
पूर्णिमा तिथि आरम्भ : सुबह 10.35 13 मार्च
पूर्णिमा तिथि समाप्त : दोपहर 12.23 14 मार्च

गया था। दूरदर्शन पर आने वाले चित्रहार और रंगोली में तो होली वाले सप्ताह में बस होली के गाने ही चला करते थे। सब बुरा न मानो होली है का राग

आज भी होली आने पर पुरानी यादें ताजा हो जाती हैं।
आइये आपको होलियाना माहौल में लेकर चलते हैं। हर किसी की यादें होली से जुड़ी होती हैं। वसंत ऋतु का अलहड़पन होली में समाहित होता है और यही अलहड़पन होली के रंग में डूबने वाले हर शख्स में नजर आने लगता है। होली के फिल्मी गीत हो या फाग की फुहार, हर कोई रंग, गुलाल के साथ झूम उठता है। उत्साह और उमंग में डूबने का नाम होली है। कोई रंग गुलाल खेले न खेले पर होली में हर शख्स एक दूसरे को मिलते ही होली है, जरूर कहता है। होली पर कविता, व्यंग्य, कहानी, उपाधियों आदि की समृद्ध परंपरा रही है हास्य गीतों और व्यंग्य की बौद्धियों के बिना होली अधूरी सी लगती है। गांव हो या शहर या फिर कस्बा, होली के अवसर पर एक-दूसरे को ताना देना, मजाकिया लहजे में बड़ी से बड़ी बातें कह जाना आम है। होली से जुड़ी यादें हमेशा लोगों के जेहन में उत्साह उमंग और जोश पैदा करती हैं। पहले होली

के मौके पर महामूर्ख सम्मेलन आयोजित होते थे और अखबारों में नामी-गिरामी लोगों को उपाधियां दी जाती थीं। अब यह परंपरा आखिरी सांस ले रही है। इसलिए राष्ट्रदूत के साथ होली के हुडडंग में, उल्लास में उमंग में, मन की तरंग में, हंसी-खुशी के रंग में भीगेने को हो जाइए तैयार। होली की उपाधियों के अलग-अलग अर्थ होते हैं, समझ में आ जाएं तो इंद्रधनुष, समझ न आये तो व्यर्थ होते हैं। हमारे साथ आए, हास्य-व्यंग्य के होलियाने का आनंद उठाइए। इन्हें प्यार से अपने मन मस्तक पर सजाएं, मुस्कुराएं, हंसे और खिलखिलाएं। राष्ट्रदूत परिवार अपनी परंपरा का निर्वहन करते हुए एक बार फिर हास्य - व्यंग्य की फुव्वारों के साथ उपाधियों का पिटारा लेकर आपके समक्ष उपस्थित हुआ है। हम खेल रहे हैं आपके लिए सदा की तरह उपाधियों का पिटारा। ऐसी उपाधियां जिससे लोगों को बुरा न लगे और उनकी बात सामने वाले तक भी पहुंच जाएं बांके त्योहार होली के लिए यह विशेष कहावत भी महत्वपूर्ण है कि बुरा न मानो होली है। आशा है की सदा की भांति आप इस उत्सव की गरिमा के अनुरूप इन चुटौती और सुपर हिट उपाधियों को बड़े दिल से स्वीकार करेंगे। आप सभी को होली की शुभकामनाएं।

होली परिशिष्ट के अतिथि संपादक वरिष्ठ लेखक एवं पत्रकार बाल मुकुंद ओझा

सियासत के सूत्र

- जगदीप धनखड़ - स्टेटसमैन
- ओम बिरला - पावरफुल
- गुलाबकन्द कटारिया - जनसेवक
- हरिभाऊ बागडे - जनता का रखवाला
- ओमप्रकाश माथुर - लम्बी पहुंच
- भजनलाल शर्मा - भला आदमी
- गजेंद्रसिंह शेखावत - मुकद्दर का सिक्कंदर
- भूपेन्द्र यादव - मैं किसी से कम नहीं
- अर्जुन मेघवाल - वादे ही वादे
- दिया कुमारी - चमक सूरज की नहीं मेरे करिंदार की है
- डॉ. प्रेमचन्द बैरवा - सजावटी फूल
- वसुधारा राजे - अच्छे दिन आयेंगे
- वासुदेव देवनागी - अनुशासन का डंडा
- गजेंद्र सिंह खिखसर - पांचों अंगुलियां घी में
- डा. राधा मोहन - दान अग्रवाल
- मदन राठौड़ - कड़क डाक्टर
- राजेन्द्र राठौड़ - लालबत्ती का इंतजार
- सतीश पूर्णिया - जमीन से जुड़ा
- मदन दिलावर - नवाचार
- किरोड़ी लाल मीणा - बाबा बवंडर
- कन्हैयालाल चौधरी - चौधराहत
- बाबूलाल खराड़ी - आदिवासी सरकार
- ज्योति मिर्धा - दिल के अरमानों आंसूओं में बह गए
- नारायण पंचारिया - सुनी पंचायती
- सरदार अजयपाल - ना काहू से दोस्ती ना काहू से बैर
- के. विश्वेन्द्र - नया दूल्हा
- जवाहर सिंह बेदम - बाबा से परेशान
- बाबा बालकनाथ - पावर कट
- सी. आर चौधरी - भूले बिसरे गीत
- श्रवण बागड़ी - लटक झटका
- शावर सिंह खर्रा - शेखावटी का घमाल
- अमित गोयल - बिल्ली के भाग का छौंका
- पिंकेश पोरवाल - टालो बाबो
- राजेश गुर्जर - फेर आगयो
- मुकेश दाधीच - दुख भरे दिन बीते रे भैया
- लक्ष्मीकांत भारद्वाज - बीरबल
- गोपाल शर्मा - आत्म मुग्ध
- मंजू शर्मा - विरासत
- जितेंद्र गोठवाल - नन्बर का इंतजार
- प्रभुलाल सैनी - सुखी फसल
- सुमित गोदारा - किस्मत का धनी
- जोगाराम पटेल - जोधपुरी मिर्ची बड़ा
- जोगाराम कुमावत - तकदीर का बादशाह
- जोगेश्वर गर्ग - कौन सुने फरियाद
- सी आर चौधरी - नागौरी मैथी
- मुकेश पारीक - भोला भंडारी

- महादेव सिंह खण्डेला - होली घर पर ही खेल्ना
- धीरज गुर्जर - तूती बोलती है
- हरिमोहन शर्मा - हाथ में माला
- इंद्रा मीणा - मैं ही हूँ सब कुछ
- शिखा मील बराला - सब की दवाई मेरे पास
- राहुल कसबा - कभी सूट में तो कभी कुर्ता पजामा
- मनीष यादव - शाहपुरा का हीरो
- अमीन कागजी - उभरता बादशाह
- कुलदीप इंदौरा - गुलाल थेली में है
- मुरारी लाल मीणा - गाड़ी सरपट दौड़ी
- दीपेन्द्र सिंह शेखावत - जमा पूंजी
- भीमराज भाटी - बांका जवान
- रतन देवासी - तिलक सदाबहार
- राजेन्द्र पारीक - लादूदा का लाडू
- ललित तूनवाल - लाहम लाइट में रूहूंगा
- जसवंत गुर्जर - यहां के हम सिक्कंदर

शासन के तीरंदाज

- सुधांशु पंत - प्रशासनिक दमखम
- डॉ. सुबोध अग्रवाल - समय समय का फेर
- शुभ्रा सिंह - घर में नहीं दाने अम्मा चलती धुनाने
- अभय कुमार - बाबा कुर्सी पर टकटकी
- अखिल अरोड़ा - अंगद का पांव
- आलोक - करंट, कभी आता कभी जाता
- अपर्णा अरोड़ा - जंगल सफारी
- शिखर अग्रवाल - बड़े घर की जिम्मेदारी
- संदीप वर्मा - अपुन तो अपने घर के बादशाह
- कुलदीप रांका - पंचायती जारी
- श्रेया गुहा - चलो अब गांवों का विकास करें
- आनन्द कुमार - कोस नूर होउ हमें का हानि
- प्रवीण गुप्ता - स्वास्थ्य साथ नहीं देता
- भास्कर आत्मराम सांवत - मंजा खिलाड़ी
- अश्वनी भगत - भाग्य पर भरोसा
- कुंजी लाल मीणा - अपने भी दिन फिरेंगे
- अशिताभ शर्मा - राहजिंग राहजिंग
- आलोक गुप्ता - ना माधो का लेना ना साधो का देना
- दिनेश कुमार - कलम चलती रहे
- राजेश कुमार यादव - स्थानीय शासन
- नवीन महाजन - चुनाव चुनाव
- गयाश्री राठौड़ - उच्च विद्या
- वैभव गलारिया - विकास की दौड़
- टी रविकांत - पग फेर ऐसा कि मिट्टी उगल रही सोना
- सुबीर कुमार - अब तो अन्नपूर्णा का भरोसा
- भवानी सिंह देथा - पंचकर्म ही सही
- विकास सीताराम भाले - कर्मचारियों के मो लार्ड
- मंजू राजपाल - सहकारिता का जंजाल
- नवीन जैन - जन जन का मन राखती
- डॉ. कृष्णकांत पाठक - और अब पुण्य लाभ
- डा. पृथ्वीराज कृष्ण कुणाल - राजदरबार
- भानु प्रकाश एटरु - गुरु जी से पाला
- रवि जैन - उच्च शिक्षा
- डॉ. समित शर्मा - सैर सपाटा
- आशुतोष पेडनेकर - अब जिनावरों की हाजरी
- नीरज कुमार पवन - राजसखी से महिला सशक्तिकरण का डंका
- आरुशी मलिक - अपना तो खेलकूद जारी
- डॉ. जोगा राम - नाक पर मक्खड़ी
- पूनम - भले मानुष
- आरती डोगरा - श्रमिक एकता जिंदाबाद
- वी सरवण - कोने में
- शुची त्यागी - देखन में छोटी लगे, घाव करें गंधीर
- राजन विशाल - ज्ञान-विज्ञान
- अचंन सिंह - परिवहन
- महेन्द्र सोनी - खेती बाड़ी
- सुधामा अरोड़ा - महिला सशक्तिकरण
- धुमने घुमाने का दौर

- कुमार पाल गौतम - मुनीम जी
- शैली किशनानी - मास्टरजी जी
- विश्राम मीणा - पंडितों का संग
- प्रकाश राजपुरोहित - वसुली की चिंता
- जितेन्द्र कुमार सोनी - राजधानी का राज
- इन्द्र जीत सिंह - कभी सूट में तो कभी नेहा गिरी
- विश्व मोहन शर्मा - दवाई-दवाई
- अमर प्रकाश - बच्चों का कलेवा
- कन्हैया लाल - बाल विकास
- नलिनी कटोतिया - गुलिल पर थानेदारी
- मेघराज सिंह - चुनवां की टेंशन
- राजेन्द्र विजय - बिस्तर समेटने की तैयारी
- प्रकाश चंद - रोजेरी
- संदेश नायक - बड़े घर की जिम्मेदारी
- शिवान्गी स्वर्णकार - काम से काम, यही अपनी पहचान
- अनुपमा जोरवाल - जिम्मेदारियों का बोझा
- एच गुट्टी

खाद्य सुरक्षा

- हरी मोहन मीणा - घर में नहीं दाने
- रुक्मिणी रियाय - साफ-सफाई
- सिद्धार्थ सिहाग - बड़े दरबार में
- टीकम चंद - एमएफपी जिंदाबाद
- नथमल डिडेल - प्रसारण में उलझे तार
- अरविन्द कुमार - बड़ी छलांग-
- पोसवाल - आवासन की जिम्मेदारी
- डॉ. रश्मि शर्मा - डाक्टर शिक्षा
- इकबाल खान - प्रवासी जिंदाबाद
- डॉ. मनीषा अरोड़ा - विदाई की तैयारी
- सुनील शर्मा - दूधों नहाओ
- श्रुती भारद्वाज - अब बावनां ही भली
- सुरेश कुमार ओला - चिंरजीवी आयुष्मान का चक्रव्यूह
- ओला प्रियंका गोस्वामी - डिफेंस में
- जगजीत सिंह मोंगा - अब कैसा सेटलमेंट
- डॉ. अरुण गर्ग - राशनदार
- सुरेश कुमार ओला - मछलियों का दाना-पानी
- प्रियंका गोस्वामी - अभाव अभियोग
- चक्रव्यूह - लो फ्लोर के फेरे
- डिफेंस में - सशक्तिकरण किसका
- अब कैसा सेटलमेंट - बड़ी जिम्मेदारी
- राशनदार - बर्फ में
- मछलियों का दाना-पानी - चलो कुंभ के बहाने ही
- अभाव अभियोग - कुछ तो कमाया

बुलडोजर

- आनंदी - नाम बड़े दर्शन छोटे
- निशांत जैन - धूल में लड्डू
- केलाश विश्वेन्द्र - राहत की सांस
- ऑंकारमल राजोतिया - झोली भर गई
- देवेन्द्र गुप्ता - कोई मेरी भी सुनो
- अजय गर्ग - छुपा रस्तम
- प्रिया बलराम - सब जानती हूँ
- विनय दलेला - प्लानिंग बढ़िया है
- रिंकू बंसल - मास्टर प्लान की तैयारी
- प्रीति गुप्ता - डबल इंजन की सरकार
- नवल मीणा - पीला पंजा
- आदर्श चौधरी - पावरफुल इंजीनियर
- रामप्रसाद रैगर - कृष्ण कन्हैया
- नवल मीणा - पांचों अंगुलिया घी में
- आदर्श चौधरी - भला मानुष

नरकासुर

- डॉ. सौम्या गुर्जर - पाँवर सेंटर
- कुरुम यादव - चार साल बाद पूरी हुई आस
- पुनीत कर्णावट - नए मुकाम की तैयारी
- असलम फारूकी - कुर्सी और खुशी सिर्फ नाम की
- राजीव चौधरी - विपक्षी सरदार
- शील प्रभात - वरिष्ठता की पूछ नहीं
- सुखधा बंसल - मोहभंग
- अचंन सिंह - बड़े चुनाव की तैयारी
- प्रवीण यादव - सरल स्वभाव
- मीनाक्षी शर्मा

अभय पुरोहित

- जितेंद्र श्रीमाली - खजाना हाथ लग गया
- दुर्गेश सिंह - हम किसी से कम नहीं
- राखी राठी - आल इज वेल
- रश्मि सैनी - हम किसी से कम नहीं
- विनोद चौधरी - पुराने दिनों की याद
- रमेश सैनी - जमाना बदल गया
- भारती लखानी - आशाओं के बादल
- पारस जैन - अपना टाइम आयेगा
- शिकार बरोट - आक्रामक रणनीति
- गजेंद्र सिंह चिराणा - सुलझे इसान
- रामस्वरूप मीणा - हमसे बढ़कर कौन
- रामकिशोर प्रजापत - जौहरि
- अरुण शर्मा - छोटा बच्चा जानकर
- शंकरलाल शर्मा - बातों के सीढागर
- नरेन्द्र सिंह शेखावत - जितना मीठा, उतना तीखा
- हरीश शर्मा - किस्मत के भरोसे
- कुमकुम शकतावत - जय नेताजी
- शेर सिंह धाकड़ - शब्दावली
- पौष किराडू - सीधी बात-नो बकवास
- विनोद शर्मा (सत्री) - सपने अधूरे रह गए
- निशांत सुरीलिया - गौ का बच्चा
- इंद्रप्रकाश धाबाई - रणनीतिकार
- मनोज मुद्गल - नेता बदले, फिर भी फायदा नहीं
- लादूराम दुलारिया - जेहि विधि राखे राम
- उमरदराज - मियां जी की दौड़ मस्जिद तक
- अमर सिंह - हिंदुत्ववादी

नरक निगम

- अरुण कुमार हसीजा - माया मिली ना राम
- रुकमिणी रियाड - ना काहू से दोस्ती ना काहू से बैर
- सुरेंद्र सिंह यादव - चलती का नाम गाड़ी
- सीमा कुमार - अपना काम-अपना नाम
- नारायण प्रसाद - कानूनी फैसला
- ओमप्रकाश शर्मा - पोथी कानूनी की
- विकास गजराज - अपनी पगड़ी अपने हाथ
- पुष्पेंद्र सिंह राठौड़ - डंडे की राठौड़ी
- अजय कुमार शर्मा - जैसा देश, वैसा भेष
- सुनील कुमार सोनी - कमाऊ प्लू
- ओमप्रकाश बैरवा - हिसाब किताब
- रवियार वर्मा - कागजी हुनर
- राजेश कुमार शर्मा - मेहनत मेरी, नाम हुजूर का
- अशोक कुमार शर्मा - पांचों अंगुली घी में
- ओमप्रकाश थानवी - पुराने दिन ही अच्छे थे
- संजय मिश्रा - दिन फिरेने का इंतजार
- रविकुमार गोयल - भला मानस
- लक्ष्मीकांत कटारा - बिल्डिंग बिल्डिंग क्या है?
- अपर्णा शर्मा - बढ़ते कदम
- मनोज कुमार वर्मा - आसमान से गिरे..खजूर पर अटके
- मोनिका सोनी - जो हम से टकराएगा, चूर चूर हो जाएगा
- नेहा मिश्रा - सिरदर्दी की कुर्सी
- रविन्द्र सिंह - चिट भी मेरी, पट भी मेरी
- करणीसिंह - हाथी घोड़ों की सवारी
- ममता नागर - वही कुर्सी-वही पावर
- मनीषा यादव - काम से काम
- कविता चौधरी - पावर
- तनुजा सोलंकी - हिसाब हाजिरी का
- तनुजा सोलंकी - किसी की राई दुहाई में नहीं
- निधि सिंह - अपनी ढपली अपना राग
- देवानंद शर्मा - गुपचुप खेल...हाथों का मैल
- सरिता मल्होत्रा - रैकिंग की टेंशन
- सीमा चौधरी - कोई पूछता नहीं
- गीता करनानी - चर्चाओं से दूर
- युगांतर शर्मा - पुराना खिलाड़ी
- सुनील बैरवा - सुधार की कोशिश
- दिलीप कुमार भंषानी - अपनी तो बल्ले बल्ले
- श्याम लाल जांगिड़ - यारों का यार
- सीमा शर्मा (द्वितीय) - गाय-भैंस की पकड़
- गौतम लाल - झटपट एक्शन
- डॉ. रश्मि कांकरिया - फायर बिग्रेड
- शांति प्रिय

डॉ. सोनिया अग्रवाल

- अग्रवाल - छोटे चाणक्य
- धर्मिता चोधरी - कर भला तो हो भला
- सुखबीर सिंह - व्यवहार कुशल
- नितिन शर्मा - तोड़-फोड़ का हिसाब
- अतुल शर्मा - अनुभव इंजिनियर
- महेश मिश्रा - मेरा कोई तोड़ नहीं
- नरेंद्र मिश्रा - हम से जमाना है, जमाने से हम नहीं
- चरण सिंह मीणा - इतिहासकार
- प्रदीप शर्मा - कहां फंस गया यार
- रूपाराम चौधरी - एक चुप्पी, सारी ब्याधि खत्म
- महेश कुमार शर्मा - बिजली का करंट
- मनोज गोस्वामी - पुराना चावल
- ओमप्रकाश काला - अज्ञातवास
- दिनेश चंद गुप्ता - हमारा भी जमाना है
- डॉ. योगेश शर्मा - बोते दिन ही सुहाने थे
- विक्रम सिंह बरोट - संन्यासी
- पवन शर्मा - प्रपंच से सौ सौस दूर
- प्रशांत लखन - रामजी राजी
- हिमांशु शर्मा - तांत्रिक
- पंकज मीणा - हरफन मौला
- प्रहलाद शर्मा - शांति की चाहत
- मनीष मितल - पिक्चर अभी बाकी है..
- अशोक जी - आशा पर दुनिया कायम है
- चंद प्रकाश भाटिया - अब कमाई कौनी
- दर्शन अरोड़ा - वल्लू ट्यूर
- दीपक गोधा - अपनी मस्ती में मस्त
- गोपाल जैन - पुराने दिन याद आ रहे है
- जीवाचर सिंह - पेमेंट मत मांगना
- के.एम. अग्रवाल - समाज सेवा से कमाई
- महावीर - हिसाब का पक्का
- महेन्द्र - अंतिम चाह
- मुकेश सिंह - संतोषी सदा सुखी
- निशित - भरोसा तो करना पड़ता है
- परम शर्मा - बातुनी
- प्रकाश - मेरा पैसा खाकर बताये
- पुष्पेंद्र - हम पर भी नज़रे इनायत हो जाये
- राजेश जैन - हो गया हमारा काम
- एस.एन. चतुर्वेदी - खईके पान बनास वाल
- संजय मालपानी - किस के लिए काम करूं
- सुशांत विजयवर्गीय - मस्त मौला
- अमित परनामी - सब कुछ है
- शंभू - हो गया हमारा काम
- नरेन्द्र - खईके पान बनास वाल
- कानाराम कुमावत - किस के लिए काम करूं
- अमित गुप्ता - मस्त मौला
- विमल श्रीवास्तव - सब कुछ है
- नरेश कुमावत - कोई और ना कमाए
- हरी शंकर शर्मा - दर्शन दुर्लभ हो गये
- विकास ओझा - क्या करे ना करे कैसी मुश्किल है
- रवि ढिंगरा - सब को सुधार देंगे
- अमित गुप्ता - अपनी तो जैसे तैसे
- विमल श्रीवास्तव - काम से काम रखना
- नरेश कुमावत - दुकान चलाणा मुझे आता है
- हरी शंकर शर्मा - बैंक से चली दुकान
- विकास ओझा - जाहि विधि राखे राम ताहे विधि रहिये
- रवि ढिंगरा - काम ज्यादा कमीशन कम
- रवि ढिंगरा - फोल्डर ही ऑफिस
- रवि ढिंगरा - अच्छे बाल, अच्छा मूड, अच्छा दिन
- रवि ढिंगरा - बुलन्दियों पर
- रवि ढिंगरा - सरकारी मुखिया
- रवि ढिंगरा - चाणक्य
- रवि ढिंगरा - मुझसे बचके कहा जाओगे
- रवि ढिंगरा - आयोजन तो करा लूंगा
- रवि ढिंगरा - डिपार्टमेंट तो मैं ही पोथूंगा
- रवि ढिंगरा - सरकार का पूला भर
- रवि ढिंगरा - साम दाम दण्ड भेद
- रवि ढिंगरा - भाग्य हो तो ऐसा
- रवि ढिंगरा - माही यादव
- रवि ढिंगरा - सरकार मेरी मुट्ठी में
- रवि ढिंगरा - जी हुकुम जी हुकुम
- रवि ढिंगरा - कलाईयों का बेहतरीन

कारोबारी डंक

- अशोक जी - अब कमाई कौनी
- चंद प्रकाश भाटिया - वल्लू ट्यूर
- दर्शन अरोड़ा - अपनी मस्ती में मस्त
- दीपक गोधा - पुराने दिन याद आ रहे है
- गोपाल जैन - पेमेंट मत मांगना
- जीवाचर सिंह - समाज सेवा से कमाई
- के.एम. अग्रवाल - हिसाब का पक्का
- महावीर - अंतिम चाह
- महेन्द्र - संतोषी सदा सुखी
- मुकेश सिंह - भरोसा तो करना पड़ता है
- निशित - बातुनी
- परम शर्मा - मेरा पैसा खाकर बताये
- प्रकाश - हम पर भी नज़रे इनायत हो जाये
- पुष्पेंद्र - हो गया हमारा काम
- राजेश जैन - खईके पान बनास वाल
- एस.एन. चतुर्वेदी - किस के लिए काम करूं
- संजय मालपानी - मस्त मौला
- सुशांत विजयवर्गीय - सब कुछ है
- अमित परनामी - कोई और ना कमाए
- शंभू - दर्शन दुर्लभ हो गये
- नरेन्द्र - क्या करे ना करे कैसी मुश्किल है
- कानाराम कुमावत - सब को सुधार देंगे
- अमित गुप्ता - अपनी तो जैसे तैसे
- विमल श्रीवास्तव - काम से काम रखना
- नरेश कुमावत - दुकान चलाणा मुझे आता है
- हरी शंकर शर्मा - बैंक से चली दुकान
- विकास ओझा - जाहि विधि राखे राम ताहे विधि रहिये
- रवि ढिंगरा - काम ज्यादा कमीशन कम
- रवि ढिंगरा - फोल्डर ही ऑफिस
- रवि ढिंगरा - अच्छे बाल, अच्छा मूड, अच्छा दिन
- रवि ढिंगरा - बुलन्दियों पर
- रवि ढिंगरा - सरकारी मुखिया
- रवि ढिंगरा - चाणक्य
- रवि ढिंगरा - मुझसे बचके कहा जाओगे
- रवि ढिंगरा - आयोजन तो करा लूंगा
- रवि ढिंगरा - डिपार्टमेंट तो मैं ही पोथूंगा
- रवि ढिंगरा - सरकार का पूला भर
- रवि ढिंगरा - साम दाम दण्ड भेद
- रवि ढिंगरा - भाग्य हो तो ऐसा
- रवि ढिंगरा - माही यादव
- रवि ढिंगरा - सरकार मेरी मुट्ठी में
- रवि ढिंगरा - जी हुकुम जी हुकुम
- रवि ढिंगरा - कलाईयों का बेहतरीन

काला कोट

- राजेन्द्र प्रसाद - सरकारी मुखिया
- राजदीपक रस्तोगी - चाणक्य
- भरत व्यास - मुझसे बचके कहा जाओगे
- जी.एस. गिल - आयोजन तो करा लूंगा
- बी.एस. छबड़ा - डिपार्टमेंट तो मैं ही पोथूंगा
- विज्ञान शाह - सरकार का पूला भर
- कपिल माथुर - साम दाम दण्ड भेद
- पुवनेश शर्मा - भाग्य हो तो ऐसा
- माही यादव - माही यादव
- राजेश चौधरी - झटपट एक्शन
- आनन्द सुवालका - फायर बिग्रेड
- शांति प्रिय

सुदीप तनेजा

- सुधांशु कासलीवाल - सपने सुहाने
- अनंत कासलीवाल - समाज को समर्पित
- एस.एस. सिंघवी - बड़े मियां तो बड़े मियां
- आर.के. अग्रवाल - छोटे मियां सुभान अल्लाह
- कमलाकर शर्मा - आतिशी कप्तानी पारी
- ए.के. शर्मा - एजी ओजी लोजी
- एम.एम. रंजन - नो कन्स्यूजन ग्रेट कॉम्बिनेशन
- एम.एम. रंजन - कर भला हो भला
- एन.के. मालू - बेगला बाँयज/हुकुम हो दिखो तो साहू

आर.के. माथुर

- आर.के. माथुर - इसको लगा डाला तो लाईफ खिलावाली
- आर.पी. सिंह - पुराने खिलाड़ी
- आर.एम. माथुर - एक्सराईज मिनिस्टर
- आर.एम. माथुर - छोटा पॉकेट बड़ा धमाका
- आर.एम. माथुर - नकचढ़ा
- आर.एम. माथुर - सुधीर गुप्ता
- आर.एम. माथुर - जलपान के बादशाह
- आर.एम. माथुर - हाजिर जवाब - स्वम्भू
- आर.एम. माथुर - राजा या बिना प्रजा का राजा
- आर.एम. माथुर - वकीलों की डायरेक्ट्री, हैटिक की तलाश में
- आर.एम. माथुर - जिसका रिकार्ड टूटा
- आर.एम. माथुर - काम के काम, दाम के दाम
- आर.एम. माथुर - सोनियर हूँ
- आर.एम. माथुर - जब तक है जान
- आर.एम. माथुर - भागमभाग
- आर.एम. माथुर - फोन बाहर रख के आओ
- आर.एम. माथुर - जो बाकी रहा न जाये
- आर.एम. माथुर - लल्लू समझ रहा है
- आर.एम. माथुर - चूक गये
- आर.एम. माथुर - वृद्ध कासलीवाल
- आर.एम. माथुर - बाजीगर
- आर.एम. माथुर - दिलदार
- आर.एम. माथुर - विरुता लोढ़ा
- आर.एम. माथुर - मीठा जादूगर

शिवकांत नन्दवाना क्रांति तिवारी पंडित गोविन्द शर्मा गोपालराम मंडा देवेन्द्र चौधरी शिवराज गुंजल रामकुमार दाधीच अनुराग गौतम शालिनी गौतम डॉ. बी.एल. गोचर अमित धारीवाल एकता धारीवाल गर्बित धारीवाल राधेश्याम वर्मा

– मजबूत सिपाही

– फाइटर योद्धा

– दुखी मन मेंरे – दोस्ताना – बदलाव की मलाई – लंबा सफर

– माँ का आशीष – राजनीति का नया गौतम – उभरता सितारा – वफा ना रास आई – अभी तो संघर्ष बाकी है – विरासत का सही विकल्प – नया नवेला – जमीन से जुड़ा

राजेन्द्र सिंह शेखावत रविदत्त गौड़ डॉ. रविन्द्र गोस्वामी ऋषभ मंडल अनिल कालरा ललित सौरभ जैन गंगासहाय शर्मा राजेश टेलर योगेश शर्मा लोकेन्द्र पालीवाल मनीष शर्मा अशोक सिंह डॉ. अमृता दुहन कुशाल कोठारी अशोक त्यागी अनुराग भागंव मालविका त्यागी भूपेश मालव कैलाश सोडाणी वी.के. सिंह नित्यानन्द शर्मा भावना शर्मा महावीर सिंह महेश कुमार गोयल इन्द्र कुमार जैन नीतू सिंह अनिल सिंघल गजेन्द्र सिंह कार्तिकेय मीणा सविता कण्ठ्या सदीप अग्रवाल जगदीश गुप्ता अनुराग भटनागर राजपालसिंह शेखावत अनंभ शाह

चीरफाड़

डॉ. संगीता सक्सेना डॉ. नरेंद्र नागर डॉ. धर्मराज मीणा डॉ. निर्मला शर्मा डॉ. आशुतोष शर्मा डॉ. नीलेश जैन डॉ. विजय सरदाना डॉ. मनोज सलूजा डॉ. विनोत जैन डॉ. आर.पी. मीना डॉ. सी.पी. विजय डॉ. सुरेश पाण्डे डॉ. कुलवंत गौड़

समाज के ठेकेदार

ताराचंद गोयल राजेन्द्र अग्रवाल महेश विजय राजेश माहेश्वरी प्रमोद माहेश्वरी अखिलेश दीक्षित नितिन विजय आर.के. वर्मा महेश गुप्ता पिंकी के.जी. वैष्णव दीपक राजवंशी रुद्रेश तिवारी प्रेम भाटिया डॉ. जफर मोहम्मद अनिल तिवारी अशोक माहेश्वरी क्रांति जैन गोविंदराम मित्तल गिरिराज न्याति मिस्टर कमल आर.डी. मीना

बून्दी

अशोक डोगरा ममता शर्मा सी एल प्रेमी राकेश बोयत सत्येश शर्मा भरत शर्मा महिपाल सिंह हाड़ा चमेश शर्मा सत्येन्द्र मीणा टीकम जैन अक्षय गोदार सुदर्शन सिंह तोमर एच.डी. सिंह राजेन्द्र कुमार मीणा उमा शर्मा सहदेव सिंह चन्द्रशेखर शर्मा चन्द्रावती कंवर अरुण मिश्रा रामेश्वर मीणा संजय शर्मा राजकुमार शृंगी रुपेश शर्मा

बारां

प्रताप सिंह सिंघवी उर्मिला जैन भाया प्रमोद जैन भाया रोहिताशु सिंह तोमर राजकुमार चौधरी हीरालाल योगेश संजीव सक्सेना राधेश्याम बैरवा कंवरलाल मीणा ललित मीणा

दियो अब मु काई करूं

– फरारी काट री छ

झालावाड़

राजनीतिज्ञ

वीरेन्द्र सिंह गुर्जर रघुराज सिंह हाड़ा सुरेश गुर्जर सैय्यद इमरान अली राजेश करावन

हर्षवर्धन शर्मा संजय जैन श्याम सुन्दर शर्मा

कालूलाल मेघवाल गोविन्द रानीपुरिया

शासन के तीरंदाज

अजय सिंह राठौड़ सत्य प्रकाश अमेठा ऋचा तोमर चिरंजीलाल मीणा हर्षराज खरेडा

बीकानेर बीकाणा के भंगोड़ी

राजनीतिज्ञ

बी.डी. कल्ला जेटानंद व्यास मोडाराम मेघवाल भंवर सिंह भाटी देवीसिंह भाटी ताराचंद सारस्वत अंशुमान सिंह भाटी डॉ. विश्वनाथ सुश्री सिद्धि कुमारी श्रीमती सुशीला डूडी जनार्दन कल्ला लक्ष्मण कडवासरा बिशनाराम सियाग यशपाल गहलोत राजकुमार किराड़ हीरालाल हर्ष नूर मोहम्मद गौरी डॉ. बिट्ठल बिस्सा शशि शर्मा

नितिन वत्सस हाजी मकसूद हारुण राठोड बल्लभ कोचर गोविन्द राम मेघवाल वीरेन्द्र बेनीवाल बिहारीलाल बिश्नोई लालचंद भादू गिरधारी महिया सुमन छाजेड विजय आचार्य जालम सिंह भाटी महावीर रांका मंगलाराम गोदारा नंद किशोर सोलंकी सत्यप्रकाश आचार्य रामगोपाल सुथार श्याम पंचारिया रविशेखर मेघवाल किशनाराम नाई सलीम भाटी श्याम तंवर सुरेन्द्र सिंह शेखावत अशोक भाटी सुनील बांठिया युधिष्ठर सिंह भाटी रेवंताराम पंवार मोहन सुरागम अशोक शर्मा कन्हैयालाल झंवर ,नारायण झंवर ओमप्रकाश मूदंडा मानमल शर्मा

शासन के तीरंदाज

रवि कुमार सुरपुर नम्रता वृष्णि अर्पणा गुप्ता आशीष मोदी सीताराम जाट रामावतारा कुमावत रमेश देव उम्मेद सिंह रतनू मुकेश बारट अशोक आसीला देवाराम सैनी ए.एच.गौरी राजीव श्रीवास्तव जितेन्द्र मीणा प्रो.अरुण कुमार आचार्य मनोज दीक्षित प्रो.वी.के.सिंह

खाकी

ओमप्रकाश कावेन्द्र सिंह सागर सौरभ तिवारी कैलाश सिंह सादू

ट्रेड यूनियन

पृथ्वीराज लेधा हेमन्त किराड़ सत्यनारायण पंवार रवि आचार्य बनवारी शर्मा अविनाश व्यास राजेश व्यास दिलीप जोशी रामेश्वर शर्मा वाई के शर्मा प्रसन्न कुमार जावेद सिद्धीकी कमल सिंह गोहिल जय किशन पारीक मूलचंद खत्री अंजनी शर्मा मोहर सिंह पूनियां

चलती मशीनें

शिवरान अग्रवाल पवन राठी द्वारका प्रसाद पच्चिसिया

पन्नालाल सांखला सुभाष मित्तल कन्हैयालाल बोधरा मोतल कल्ला कामीलाल सेंटिया

काला कोट

आर के दास गुप्ता अजय पुरोहित कमल नारायण पुरोहित गणेश चौधरी मुमताज अली भाटी रघुवीर सिंह राठौड़ किशोर सिंह शेखावत सुरेन्द्र पाल शर्मा सुरेन्द्र कुमार शर्मा महावीर सांखला राजेश गुप्ता धर्मेंद्र वर्मा कुलदीप शर्मा शिवचंद भोजक आनन्द गौड़ सुरेश शर्मा सतपाल सिंह शेखावत ओम आचार्य बजरंग झोंपा चर्तुभुज सारस्वत चर्तुभूज ओझा

चीरफाड़

डॉ. सुरेन्द्र वर्मा डॉ. गुंजन सोनी डॉ. आर पी अग्रवाल डॉ.एच एच कुमार डॉ.लियाकत अली गौरी डॉ.परमेन्द्र सिरौही डॉ. पिन्टू नाहटा डॉ. आर डी मेहता डॉ. रजन माथुर डॉ.जे पी स्वामी डॉ. अबरार अहमद डॉ.कुलदीप डॉ. सुरेन्द्र कुमार डॉ.आर पी तोमर डॉ.महेन्द्र सिंह सिसोदिया डॉ.जे पी कुकणा

जालोर जालोर के भोमिये

राजनीतिज्ञ

लुम्बाराम चौधरी छगनसिंह राजपुरोहित डॉ. समरजीत सिंह रतन देवासी जीवाराम चौधरी पुराराम चौधरी नारायणसिंह देवल पुखराज पाराशर जसराज राजपुरोहित भंवरलाल मेघवाल सुखराम बिश्नोई देवजी पटेल रविन्द्रसिंह बालावत श्रवणसिंह राव बोरली राजेश कुमार सवाराम पटेल रुपराज पुरोहित रामलाल मेघवाल नरेश सेठ सरोज चौधरी शंकरसिंह राजपुरोहित उमर्सिंह चांदरिया अमृता मेघवाल

शासन के तीरंदाज

डॉ. प्रदीप के. गावंडे राजेश मेवाडा दौलतराम चौधरी नंदकिशोर राजोरा मनोज कुमार चौधरी सुनिल जाट प्रमोद कुमार सांवरमल रैगर बाबूसिंह राजपुरोहित गंगा कलावंत डॉ. भैराराम जाणी डॉ.पूतम टांक ओम प्रकाश चौधरी भूपेन्द्र मकवाना आलोक झरवाल संजय शर्मा धर्मेन्द्र प्रजापति रमेश सिंघारिया अनिता पहाड़िया दिलीप माथुर वेदप्रकाश आशिया बाबूसिंह राजपुरोहित मोहित आशिया त्रिकमदान

खाकी

ज्ञानचन्द यादव कांबले शरण गोपीनाथ मोटाराम गोदारा गौतम जैन आवडदान रतनू

अनराजसिंह राजपुरोहित भवानीसिंह इंदा अरविन्दसिंह राजपुरोहित अनू चौधरी देवेन्द्र कच्छवाहा रामप्रताप

जालोर के जाली

मोहन पाराशर राजू चौधरी मदनराज बोहरा जालमसिंह नारावत प्रवीण खण्डेलवाल परमानंद भट्ट सुरेन्द्र दवे

डॉ. प्रकाश विश्नोई डॉ. रमेश चौधरी डॉ. अजामर चौधरी डॉ.मदन परमार डॉ.मुकेश चौधरी राजेन्द्र भूतड़ा दिपेश सिद्धावत नरपत्त आर्य नितिन सोलंकी नाथू सोलंकी अनिल शर्मा जुल्फीकार अली भुट्टो अश्विन राजपुरोजित

– गहरी पैठ

– खूब चल रही

– मेहनती

– संगीत प्रेमी

– शिशु सेवक

– आनंद ही आनंद

– विरासत काम आई

– शब्द शिल्पी

– बहुत कुछ करना है

– हर जगह फिट

– कहां गये वो दिन

– पुगनी यादें

– हर दिल अजीब

जैसलमेर

छोट्टेसिंह भाटी सुनिता भाटी अरुण पुरोहित सुशुली व्यास कंवरारजसिंह बाबूलाल शर्मा महेन्द्र तंवर तारेन्द्रसिंह जुगल बोहरा भवानीसिंह जितेन्द्र भूतड़ा मूलाराम पवन कुमार सिंह विजय बिशानी रुपाराम मेघवाल अंजना मेघवाल नख्तसिंह भाटी सांगसिंह भाटी उम्मेदसिंह तंवर चन्द्रप्रकाश सारदा जगदीश बिसानी रावतमल सांवल माणक गोलिया लक्ष्मीनारायण झंवर जितेन्द्र केला रमन बिसानी हरिवल्लभ कल्ला खीरसिंह कल्ला रणनीति काम नहीं आई डॉ. आर डी मेहता डॉ. रजन माथुर डॉ.जे पी स्वामी डॉ. अबरार अहमद डॉ.कुलदीप डॉ. सुरेन्द्र कुमार डॉ.आर पी तोमर डॉ.प्रोपेगंडा से परहेज डॉ.महेन्द्र सिंह सिसोदिया – गलत राय नहीं दूंगा डॉ जे पी कुकणा

– अस्पताल मेरी मुट्ठी में

– बाजा मंदा है

– पहला सुख निरोगी काया

– सीधा सादा

– कार्यवाहक

– तेज तरार

– दूसरा सुख घर में हो माया

– कांढ में खाज

– बत्तीसी लगा लो

– सेवा भावी

– सेवा प्रेमी

– यारों का यार

– भला

– प्रोपेगंडा से परहेज

– गलत राय नहीं दूंगा

– याबराज

बाड़मेर

कैलाश चौधरी उम्मेदाराम बेनीवाल प्रियंका चौधरी मदन प्रजापत हेमाराम चौधरी हमीर सिंह भायल अमीन खान डॉ.अरुण चौधरी

– हमें अपनों ने लुटा

– कुछ कर दिखाना

– जुनून

– जन नायक

– पालनहार

– चलती का नाम गाड़ी

– वाणी ने रूलाया

– विरासत काम आई

सिरौही-आबूरोड

राजनीतिज्ञ

ओटाराम देवासी संयम लोढा

जोधपुर

राजनीतिज्ञ

बाबूसिंह राठौड़ देवेंद्र जोशी वनिता सेठ कुन्ती देवड़ा घनश्याम ओझा अतुल भंसाली भैराराम सियोल भूपाराम बिश्नोई जसवंतसिंह बिश्नोई राजेंद्र ऱहलोत राजेंद्र सोलंकी रमेश बोरामा

शासन के तीरंदाज

डॉ.प्रतिभा सिंह विकास कुमार गौरव अग्रवाल राजेंद्र सिंह आलोक श्रीवास्तव उत्साह चौधरी सिद्धार्थ पालानीचामी जवाहर चौधरी सुरेंद्र पुरोहित

साहित्यकार

– हरफन मौला – पचश्री का खिताब – गजलों का गुलदस्ता – कविता का सारथी – चारों अंगुलियां धी में डा. रमाकांत शर्मा आईदारसिंह भाटी डा. अर्जुनदेव चारण डा. सत्यनारायण हसन जनाल हरिदास व्यास जबा रशीद नवल जोशी मीठेश निर्मोही शौन-मीम-हनीफ सुमन बिस्सा सत्यदेव चूरा अनिल अनवर सुशुली पुरोहित

सत्येन व्यास प्रेम तन्मय

– पदमजा शर्मा

सैयद मुन्वर अली रजनी अग्रवाल

जहूर खां मेहर सरफराज शाकिर

नंदलाल जोशी मिश्रीलाल पंवार

किशन गोपाल जोशी नवीन पंछी

श्याम गुप्ता शान्त

– देखेंगे सिंह राठौड़

डी के पुरोहित

रेखा पुरोहित

राजेन्द्र बिंबरसर

हंसराज बारासा

– कद्र ना जानी

श्रीमती नीलम व्यास

– चमकता सितारा

मनशास नायक

अशफाक अहमद

राजेश भैरवानी

– हर डाल का पंछी

उदयपुर

राजनीतिज्ञ

मन्नालाल रावत ताराचंद जैन फूलसिंह मीणा दयाराम परमार गजपाल सिंह पुष्कर तेली फतह सिंह राठौड़ कचरूलाल चौधरी रघुवीर मीणा प्रताप भील शांता मीणा राजकुमार रोत उदयपाल डोगी चंचल अग्रवाल प्रमोद सामर मनोहर चौधरी धर्मनारायण जोशी गिरिजा व्यास पंकज शर्मा अजय पोरवाल

शासन के तीरंदाज

प्रज्ञा केवलरमानी नमित मेहता दीपेन्द्र सिंह राठौड़ वार सिंह महावीर प्रसाद मनीष भटनागर खुशबू शर्मा कीर्ति राठौड़ सोनिका कुमारी रिया डाबी ममता कुंवर पंवार

देवस्थान विभाण

वासुदेव मालावत जतिन गांधी अशोक कुमार दीपिका मेघवाल

जंगल

– अमराई घाट का रखवाला

– देवों का कृपाधी

– गुर सीख रहा हूं

– कभी इधर-कभी उधर

नरक निगम

रामप्रकाश दिनेश मण्डोवरा कृष्णपाल सिंह चौहान सिराज अहमद मुकेश पुजारी नितेश भटनागर सत्यनारायण शर्मा बाबूलाल चौधरी

– यूडी टैक्स वसुलंगा

– अब नहीं चलेगी सिफारिश

– अभी तो मैं जवान हूं

– ईट से ईंट बजा दूंगा

– जो काम करो झंझट है

– लेकसिटी का विस्तार

– चमका दूंगा नगरी

– कोई आग लगा के तो देखें

चीरफाड़

डॉ. विपिन माथुर डॉ. आर.एल. सुमन डॉ. मुकेश शर्मा डॉ. तरुण गहलोत डॉ. अशोक आदित्य डॉ. प्रकाशचंद्र शर्मा डॉ. जी.एम. सैयद डॉ. रागिनी अग्रवाल डॉ. अशोक गुप्ता डॉ. संदीप कालरा डॉ. गौरव जायसवाल डॉ. हेमंत आहुर डॉ. गौतम बुनकर डॉ. ए.के. ओझा डॉ. आसिफ डॉ. नवीनत माथुर डॉ. महेश दीक्षित डॉ. शोभालाल औदित्य

काला कोट

चन्द्रभान सिंह अरूण व्यास भरत वैष्णव गगन सनाढ्य गोपाल सिंह मनीष शर्मा महेन्द्र नागदा राकेश मोगरा दिनेश गुप्ता रामकृपा शर्मा

हरीश शर्मा (एफ एल) गोपाल पालीवाल विजय चौहान भानु भटनागर अशोक सिंघवी अशिके कोठारी अशिके ओस्त्वाल देवीलाल जाट शंकर प्रजापत

देवेन्द्र मेघवाल

शिखा

प्रो. सुनीता मिश्रा डॉ. अजित कुमार प्रो. एच.एल. शारंगदेवोत आनंद पालीवाल निरंजन नारायण सिंह राहुल अग्रवाल आशीष अग्रवाल अंकित अग्रवाल

– चल गया सिक्का

– दो नाचों में सवार

– कानून की खान

– खम्मा घण्टी

– चुप करना आता है

– समय लो, धीरे-धीरे चल

– जग की भलाई लो

राष्ट्रदूत हिण्डौनसिटी, 13 मार्च 2025 | 4

प्रो. बी.पी. शर्मा

– चाणक्य

सुधाशु सिंह

– कहां फंसा दिया

रंजना कोठारी

– काम से काम

महेन्द्र जैन

– काम से परेशान

वीरेन्द्र यादव

– सब चलता है

प्रो. कैलाश सोडाणी

खाकी

राजेश मीणा राजेन्द्र प्रसाद गोयल अजय सिंह राठौड़ योगेश गोयल उमेश ओझा गोपाल स्वरूप मेवाड़ा अंजना सुखवाल लक्ष्मन राय राठौड़ माधुरी वर्मा रामेश्वर परिहार हितेश मेहता हर्ष रत्नू बृजेश सोनी अनिल कुमार मीणा विक्रम सिंह स्वाति शर्मा अनन्त कुमार दूंगरसिंह

– सरकार जिंदाबाद

– वानप्रस्थ की ओर अग्रसर

– जय माता दी

– पृथ्वी गोल है

– जय महादेव

– सब पर निगाह

– कार्य ही पूजा

– ओ माई गाँड

– समय बड़ा बलवान है

– अनुसंधान जारी है

– मातृ शक्ति जिंदाबाद

– अपराधियों की खैर नहीं

– मुख्यालय पर मौजूद हूं

– सीआईडी की टीम लगनी है

– विक्रम ओर बेताल

– ऑपरेशन जारी है

– भ्रष्ट होगा नष्ट

– सी.आई.डी. चीफ

– अपराधियों की खैर नहीं

– भारत माता की जय

– ट्राफिक अण्डर कंट्रोल

– जीआरपी कंट्रोल

– अबकी बार आपकी सरकार

– खदान खनन जारी है

– वाहन तलाशी जारी है

– ये शहर बड़ा मशहूर है

मंजू खैरवाल	– गुमशुदगी दर्ज
बबली चतुर्वेदी	– सेवा पर ध्यान
लेखेन्द्र चौधरी	– कारोबार पर ध्यान
नफीस अहमद	– फिट एंड फाइन
डॉ. हेमलता	– राजनीति रास नहीं आई
गीता देवी जाट	– चमकते सितारे, भरोसा कायम

गीता रानी शर्मा	– अब क्या करें
विजय बैसला	– दिन अभी नहीं बदले
भूपेन्द्र सोलंकी	– नया नो दिन पुराना सौ दिन

अजय मित्तल	– लापता
अनिल गोयल	– किराना परचून
बाबूलाल ठेकेदार	– कब मिलेगा मौका
शिवसिंह सेजवाल	– लगे रहो
भगत सिंह	– मोटेबाजी कायम
चरण सिंह सोलंकी	– कद जरूर बढ़ेगा
सतपाल डगगुर	– जुगल जोड़ी
धर्मा डगगुर	– फीकी पड़ी राजनीति
शीला चंदन	– नदारद
रविंद्र बेनिवाल	– फिर मिली जिम्मेदारी
सत्यप्रकाश शांडिल्य	– हम में है दम
सेबक राम डगगुर	– सत्ता के साथ
एजाज अहमद	– नई नवेली
बुजकिशोर	– पण्डित जी
नीलम सोबती	– लम्बी पारी

शासन के तीरंदाज	
हेमराज गुर्जर	– पांचों उंगली धी में
रेणु चौधरी	– सब कुछ ठीक
लखन लाल कुन्तल	– शानदार वापसी
सतेंद्र पाल सिंह	– दायरा बढ़ा
गिरधर सिंह	– हमें सब पता है
देवेंद्र शर्मा	– रोज नई आफत
कुलदीप सिंह चारण	– कहीं की ईट कहीं का रोड़ा

सुनीलाल	– मामला खराब है
पुरषोत्तम चौधरी	– चक्का जाम
किरोड़ी लाल मीना	– लीकेज ही लीकेज

भवानी मीना	– सड़क पे सड़क
ज्ञान सिंह	– साठ-गांठ का खेल

कैलाश मीना	– नाबाद शतक
हरिओम शर्मा	– हरदम व्यस्त
गिरीश कुमार	– जांच-पड़ताल
अंजु जैन	– मेहनत में दम
सीमा जादौन	– बुलन्दी की ओर
प्रकाश बेनिवाल	– सिद्धांत के पुजारी

चीरफाड़	
----------------	--

डॉ. नमोनारायण मीणा	– अब भी चल रही चक्की
--------------------	----------------------

डॉ. पुषेन्द्र गुप्ता	– मोटा माल
डॉ. दीपक चौधरी	– नए लुक में
डॉ. रामराज मीणा	– छोटा डॉन
डॉ. रामहरि मीणा	– भोला भंडारी
डॉ. आशीष शर्मा	– बढ़ता कारोबार
डॉ. सुनील गुप्ता	– शिशु सेबक
डॉ. बृजेश चौधरी	– शान-शौकत
डॉ. जयवीर बेनिवाल	– कमीशन पर ध्यान
डॉ. रंजना खोखर	– काम से काम
डॉ. ओपी मीणा	– हवेली पर आ जाना

डॉ. मनमोहन शर्मा	– डॉक्टर पर भारी
डॉ. अंकुश	– बीमार चिकित्सक
डॉ. रेखा	– अंतरसिंह मीणा

डॉ. अंतरसिंह मीणा	– प्रसव पीड़ा
डॉ. जलसिंह खटाना	– रसखदार
डॉ. अजय गुप्ता	– राजनीति की राह पर
डॉ. रेवती कोली	– नेता प्रतिपक्ष
डॉ. आनन्द	– हड्डी जोड़
डॉ. विजय मीना	– भरोसा तो करो
डॉ. अवधेश सोलंकी	– नयन सुख
डॉ नंदमोहन सुपन	– जड़ीबूटी का जानकार
वैद्य प्रमोद शर्मा	

करौली	
राजनीतिज्ञ	
भजन लाल जाटव	– छुपे रूस्तम
दर्शन सिंह	– पांचों अंगली धी में
हंसराज मीना	– अधूरा सपना हुआ पूरा
बृजलाल डिकोलिया	– अब कोई नहीं पूछता
कृष्ण चन्द्र पाल	– अवसर का राजा
रोहिणी देवी	– हम किसी से कम नहीं
रमेशा मीना	– नईया डूब गई
लाखनसिंह कटकड़	– वे पटरी को पटरी में लाने की कसरत जारी

शासन के तीरंदाज	
नीलाभ सक्सेना	– डंडा चल रहा है
हेमराज परिडवाल	– धीमी गति के समाचार
प्रेमराज मीणा	– काम से काम
महेन्द्र गुर्जर	– सरकार के सहारे
शिवचरण मीणा	– उंगलियो पर सब हिसाब
धर्मेन्द्र वर्मा	– बोझ का मारा
जौहरी लाल मीणा	– इतजार का मोठा फल
धर्मेन्द्र मीणा	– हरफन मौला

चीरफाड़	
डॉ. दिनेश मीना	– दिन फिर गये
डॉ. रामकेश मीना	– मीठी गोली
डॉ. गोविंद गुप्ता	– बीआईपी ईलाज
डॉ. अनिता गुप्ता	– सदाबाहर
डॉ. सुशील मीना	– हरफन मौला
डॉ. लखन लाल मीना	– दिन गर्दिस में
डॉ. प्रेमराज मीना	– पागलों का सरदार
डॉ. लक्ष्मीकान्त मीना	– ऊपर वाले के सहारे
डॉ. राजेन्द्र प्रसाद शर्मा	– मिश्री के दाने
डॉ. रवन लबानिया	– काड़े का हाजमा
डॉ. जितेन्द्र मीणा	– चमड़ी चमकाओ
डॉ. ओपी मीणा	– चीरफाड़
डॉ. बती लाल मीणा	– भोला जीव
डॉ. बीएल मीणा	– बनवास से वापसी
डॉ. महेन्द्र मीणा	– बच गये सहाब

काला कोट	
-----------------	--

नगेन्द्र व्यास	– कबीले का सरदार
ऊर्ध्वसिंह	– पुराने शिकारी
जयेन्द्र सिंह	– सपने रहे अधूरे
रामजीलाल गुप्ता	– भगवान के भरोसे
मिथलेश पाल	– मुकद्दर का सिकंदर
धीरेन्द्र बैसला	– अच्छे दिन आयेंगे
नवल शर्मा	– चुप छिनाल
गोविन्द चतुर्वेदी	– चम्पी मालिश
सन्तोष सिंह	– नईया हो गई पार
महेन्द्र चतुर्वेदी	– मैमोरी जोरो जीबी
आगीष जैन	– कट मुसरी
सूनील दत्त शर्मा	– दाल भात में मूसल चन्द्र
गोविन्द शर्मा	– शिकारी की तलाश
राजेश सिंह	– तेल खत्म, कुम्पी खाली
रामगोपाल शर्मा	– फौकटेबाज
रामकुमार सिंह	– मर गये भूखे

खाकी	
-------------	--

बृजेश ज्योति उपाध्याय	– गुण्डों की बना दी पुड़ियां
गुमनाराम	– हर जगह फिट
अनुज शुभम	– बहारों फूल बरसाओ
अध्यात्म गौतम	– पुराने खिलाड़ी फिर आये
रूकमणी गुर्जर	– चलती का नाम गाड़ी
चंचल शर्मा	– सट्टर की शेरनी

गंगापु्र सिटी	
----------------------	--

हरीश मीना	– अपनी धुन में मस्त
मानसिंह गुर्जर	– सरकार में फुल चल रही है

रामकेश मीणा	– सरकार बदल गई
शिवरतन अग्रवाल	– सरकारी हमारी है
मंजू गुर्जर	– राजनीति रास आई
हरिप्रसाद बोहरा	– अपना घर भला
संगीता बोहरा	– एक चांद और
गीता देवी नरूका	– सबका साथ-सबका

सुशील दीक्षित	– विकास
सी.एल. सैनी	– हमें तो अपने ने मारा
हेमन्त शर्मा	– राजनीति रास नहीं आई
डॉ. दिनेश शर्मा	– आगे देखा जायेगा
राकेश राजौरा	– टाईम पास
सन्तराम मीना	– अपराधों पर नजर
करण सिंह राठौड़	– मिलनसार
रामकिशोर मीणा	– अपराधियों पर लगाम
	– नकाह से दोस्ती ना काहू से बैर
	– नगर परिषद के फेर में
	– गंगापु्रदास आया
	– पानी की चिन्ता
	– सड़कों के बजट का इंतजार
	– सबका सम्मान

अजमेर	
तारगढ़ के तबलची	
राजनीतिज्ञ	

अनिता भदेल	– लम्बा इंतजार
ओम प्रकाश भडाना	– नेताजी
रमेश सोनी	– साहब मेहरबान
बीपी सारस्वत	– पुराने गीत
अरविंद शर्मा	– संघ निष्ठा
रचित कच्छवा	– जट मेरिड
अनिश मोयल	– प्रेस कांफ्रेंस
विजय जैन	– अपने दम पर
भूपेन्द्र सिंह राठौड़	– भूलने की आदत
जसराज जयपाल	– गुमनाम
डॉ. श्रीगोपाल बाहेती	– अपने से बैर
महेन्द्र सिंह रलावता	– उत्तर का नेता
हेमंत भाटी	– हमें तो अपने ने लूटा
प्रताप यादव	– बतरस
कैलाश शालीवाल	– अस्थक का सपना
गजेन्द्र सिंह रलावता	– निगम की दाई
अशोक बिंदल	– अब काम
शैलेन्द्र अग्रवाल	– नेतागिरी का भूत
अंकुर त्यागी	– हमारी छपनी चाहिए
विजय नागौरा	– मौका मिलेगा

शासन के तीरंदाज	
महेश चन्द्र शर्मा	– दमदार
लोकबन्धु	– समझ नहीं आ रहा..
गजेन्द्र सिंह राठौड़	– घर को लौटे
ज्योति ककवाना	– अजमेर की अधिकारी
भानू प्रताप गुर्जर	– मैं दिखवाता हूं
संतोष प्रजापति	– बल्ले बल्ले
मयंक राज गुर्जर	– नई नौकरी

खाकी	
ओमप्रकाश	– तेज तर्रार
वंदिता राणा	– सख्त मिजाज
हिमांशु जांगिड	– मिलनसार
दीपक कुमार	– सीधा साधा
रामचन्द्र चौधरी	– पुराने दिन
रूद्रप्रकाश शर्मा	– सनकी
आरुष वशिष्ठ	– मस्त मौला
जरनैल सिंह	– शांत प्रिय
अशोक विस्सु	– एक्टिव
हुकुम गिरी	– जी हुकुम

डेचरी	
--------------	--

रामचन्द्र चौधरी	– हमें तो अपने गुटो ने लूटा
रामलाल चौधरी	– सैम्पल दुकान (दुध भंडार)

लाडुराम	– साहब बुला रहे
अतुल सक्सेना	– फंड की दुकान
श्वेता शर्मा	– टैशन

काला कोट	
अशोक सिंह रावत	– देवानंद
दीपक गुप्ता	– लीडर
राजेश टंडन	– अम्बे मां की कृपा
अजय त्रिपाठी	– अभी तो मैं जवान हूं
गणन वर्मा	– छुपा रूस्तम

राजधानी	
----------------	--

राजधानी	
----------------	--

दिया कुमारी को ट्रॉफी सौंपी

जयपुर। पेंसिफिक एशिया ट्रैवल राइटर्स एसोसिएशन ने राजस्थान में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए किए गए सराहनीय कार्यों के लिए उप मुख्यमंत्री और पर्यटन मंत्री दिया कुमारी को इसी महीने गुरुवार को मिले “बीमन टूरिज्म मिनिस्टर ऑफ द ईयर, इंडिया” की ट्रॉफी बुधवार को शासन सचिव रवि जैन ने सौंपी।

उल्लेखनीय है कि यह सम्मान आईटीबी बर्लिन, जर्मनी में सेशेल्स के पूर्व पर्यटन मंत्री, डॉ. एलन सैटएन्ज द्वारा दिया गया। जिसे उप मुख्यमंत्री की ओर से पर्यटन विभाग के अधिकारी, अतिरिक्त निदेशक पर्यटन आनंद त्रिपाठी, उप निदेशक पर्यटन उपेन्द्र सिंह शेखावत ने यह प्रतिष्ठित पुरस्कार प्राप्त किया था।

राजस्थान सरकार प्रदेश में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए उत्कर्ष कार्य कर रही है। राज्य सरकार, केंद्र सरकार के साथ मिलकर राजस्थान में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए विस्तृत कार्य योजना बनाकर काम कर रही है। राजस्थान के पर्यटन विभाग द्वारा देश और दुनिया के विभिन्न पर्यटन मंचों पर राजस्थान के पर्यटन की ब्रांडिंग की जा रही है। इसी के तहत पेंसिफिक एरिया ट्रैवल राइटर्स संगठन (पटवा) ने राजस्थान को यह सम्मान प्रदान किया है।

बिना अवाप्ति और मुआवजे के निर्माण हटाने पर रोक

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने एनएच 52 से उदयपुरा मोड तक की रोड को बिना अवाप्त किए चौड़ी करने के मामले में प्रमुख पीडब्ल्यूडी सचिव से तथ्यात्मक रिपोर्ट तलब की है। अदालत ने विभाग के प्रमुख सचिव को कहा है कि जरूरत हो तो वह स्वयं मौके पर विजिट करे और याचिकाकर्ताओं को मुआवजा देने के संबंध में अपनी टिप्पणी पेश करे। अदालत ने प्रमुख सचिव को है, जिस पर पर्दा डाला जा रहा है। उन्होंने कहा कि प्राधिकरण बनाने के कहा कि वे आगामी सुनवाई 1 अप्रैल को व्यक्तित्पत या वीसी लिए सरकार पहले अध्यादेश लाई, जिसकी जरूरत नहीं थी। सदन शुरू के जरिए अदालत में पेश हो। तब तक अदालत ने सडक चौडा होने से छह सप्ताह पहले विधेयक को टेबल करना होता है, लेकिन आज करने के लिए याचिकाकर्ताओं के निर्माण को ध्वस्त नहीं करने को कहा है। जरिस्टस सुदेश बंसल ने यह आदेश झाबरमल व अन्य की ओर से दायर याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। अदालत ने कहा कि मामले में पीडब्ल्यूडी की ओर से दी गई जानकारी संतोषजनक नहीं है। ऐसे में याचिकाकर्ताओं के निर्माण को हटाने की अनुमति नहीं दी जा सकती।

याचिका में अधिवक्ता निखिल सैनी ने अदालत को बताया है, इसके मसौदे में कई गलतियां हैं, जिन्हें दुरुस्त किया जाना चाहिए। उन्होंने सरकार की मंशा पर भी सवाल खड़े किए। शिव विधायक ने कहा, आप जनमत जानने की मांग रखीं, विधानसभा का सत्र आने वाला था, कि पीडब्ल्यूडी ने एनएच-52 से उदयपुरा मोड तक सडक को चौडा करना तय किया था।

नरेन्द्र राठौड़	– नायक
प्रियादर्शी भटनगर	– हम किसी से कम नहीं
योगेन्द्र ओझा	– क्रांतिवीर
राजा महाजन	– अपनी मस्ती
संजय गुर्जर	– ऊंची आवाज
के सी जोनवाल	– चाणक्य
किवेक पाराशर	– बार के राहुल गांधी
प्रशांत यादव	– न इधर- न उधर
राजीव भारद्वाज	– बार की चिरांदा
शशि प्रकाश इंदौरिया	– साईलेंट क्लिर
प्रशांत यादव	– छपास की दुकान
जितेन्द्र सिंह खेतावत	– वो दिन अब ना रहे
अजय त्रिपाठी	– बाबू जी
राहुल भारद्वाज	– बगरू का छैल

अंधेर गर्दी	
--------------------	--

के पी वर्मा	– इंतजार का समय आ गया
एम सी बाल्दी	– शुभ दिन के इंतजार में
एम एल मीना	– इंतजार
बाबूल लाल बैरवा	– प्रकरण निस्तारण में देरी
एम के गोयल	– किस्मत खा गई
नेहा शर्मा	– महिला शक्ति
दिया शर्मा	– आराम की जगह
विनित कुमार जैन	– मजदूर एकता जिंदाबाद

चीरफाड़	
डॉ अनिल सामरिया	– देवानी की कृपा
डॉ अरविंद खरे	– सुधार की कोशिश करूंगा
डॉ अमित यादव	– साथ निभाएंगे
डॉ ज्योत्सना रंगा	– टाइम-टाइम की बात
डॉ महेन्द्र जैन	– अपने दम पर
डॉ संजीव माहेश्वरी	– हरफन मौला
डॉ रोहित अजमेरा	– गो गेटवेल
डॉ दिग्विजय सिंह	– कान का पर्दा
डॉ रेखा माहेश्वरी	– मरीज आये तो सही
डॉ श्याम भूतड़ा	– सीधा साधा
डॉ पम पी शर्मा	– पेट की गैस
डॉ एस के भास्कर	– पुराने जोड़-तोड़
डॉ हमेश्वर हर्षवर्धन	– घुटनों का दर्द
डॉ नरेन्द्र शाह	– सब का इलाज
डॉ धीरज डागा	– मिलनसार
डॉ गोगराज गढवाल	– रिटमाग का मिश्रों
डॉ अनिल शर्मा	– सटीक इलाज

रेलवे	
--------------	--

राजू भूतडा	– गुमनाम
बी सी एस चौधरी	– बोम्बे चनई एक्सप्रेस
अशोक चौहान	– सबका साथ
मोहन चैलानी	– यूनियन का बोझ हम उठायेगे

नेहा गुर्जर	– लेडी सिघंम
-------------	--------------

राजस्व मंडल	
--------------------	--

हेमंत गौरा	– सत्यमेव जयते
महावीर प्रसाद	– एन्काउंटर निबंधक
हेमंत स्वरूप माथुर	– आई लव अजमेर
पुरूषोत्तम लाल सैनी	– रंगीला छैल की जय
राजेश कुमार दड़िया	– सिस्टम सुधारना है
नरेन्द्र गुप्ता	– बस कुछ पल
डॉ शिव प्रसाद सिंह	– सीखना पड़ेगा
डॉ मदन लाल नेहरा	– अब आप बताइये
गौरव बजाड़	– किस्मत के मारे
भवानी सिंह पालावत	– काई करणो है
महेंद्र लोढा	– क्या किया जाए
कमला अलारिया	– जीना यहां मरना यहां
रामदरयाल मीणा	– ऑल इज वेल
सुरेंद्र माहेश्वरी	– गम्बर की गोली खाली गयी

नरेंद्र सिंह राजावत	– साला मैं तो साहब बन गया
---------------------	---------------------------

लव प्रताप सिंह राठौड़-	राजे रजवाड़े
मनीष	– हैट्रिक विचार
विजय दिवाकर	– जय जय श्री राम

लोके सेवा आयोग	
केसी मीणा	– चल पड़ी
मंजू शर्मा	– कविता
संगीता आर्य	– रिटायर्ड बांस
आयूब खान	– खिलाड़ी

केसरी सिंह	– विवादित
रामनिवास मेहता	– सुधार के रहुंगा
आशुतोष गुप्ता	– शुद्ध के लिए युद्ध
नवीन आनन्दकर	– भोले भाले

माध्यमिक शिक्षा बोर्ड	
कैलाश चन्द्र शर्मा	– व्यस्त हस्ती
रश्मि बिस्सा	– धनलक्ष्मी

महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय	
-------------------------------------	--

प्रो कैलाश चन्द्र सोढानी	– साधारण
प्रिया भागवत	– कभी इधर कभी उधर
सुब्रतो दत्ता	– स्टूडेंटों की जान
प्रो शिवप्रसाद	– मैनेजमेंट
सुनील टेलर	– नई जिम्मेदारी
दिग्विजय सिंह चौहान	– परेशान
मदन मीणा	– अब क्या करे..

एडीए	
-------------	--

नित्या के	– ऑपरेशन बांडी रिवर
अनिल कुमार पुनिया	– कर लेगे...
सूर्य कान्त शर्मा	– काम का बोझ
प्रवीण गुगरवाल	

तस्करी व आर्म्स एक्ट मामले में फरार चालीस हजार का इनामी बदमाश गिरफ्तार

चित्तौड़गढ़-कोटा हाईवे पर काटुन्दा मोड़ के पास घेराबंदी कर आरोपी को पकड़ा

जयपुरा एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स पुलिस मुख्यालय की टीम ने बड़ी कार्रवाई कर बाड़मेर जिले के थाना गुडामालानी में एनडीपीएस एवं आर्म्स एक्ट के मामले में करीब एक साल से फरार चल रहे 40 हजार रूपए के इनामी बदमाश बाबूलाल धाकड़ (34) निवासी बेंगु जिला चित्तौड़गढ़ को चित्तौड़गढ़-कोटा हाईवे पर काटुन्दा मोड़ के पास घेराबंदी कर पकड़ा है।



एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स पुलिस मुख्यालय की टीम ने फरार चल रहे इनामी बदमाश को पकड़ा।

हजार का इनामी बाबूलाल धाकड़ मध्य प्रदेश में फरारी काट रहा है, जो होली के त्योहार पर अपने गांव हरिपुरा थाना बेंगु आया। सूचना की पुष्टि के बाद मंगलवार को एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स ने 7-8 किलोमीटर पहले चित्तौड़गढ़-कोटा हाईवे पर काटुन्दा मोड़ के पास घेराबंदी कर आरोपी को दबोच लिया। आरोपी बाबूलाल धाकड़ को थाना बेंगु की कस्टडी में रखा गया था, जहां से गुडामालानी थाना पुलिस आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। आरोपी के विरुद्ध चित्तौड़गढ़ जिले के बेंगु एवं पारसोली थाने में भी डकैती, महिला का अपहरण कर यौन शोषण, मारपीट सम्बन्धी चार आपराधिक प्रकरण पहले से दर्ज हैं।

यह है मामला :-गत वर्ष 13 अप्रैल 2024 को थाना गुडामालानी व डीएसटी टीम द्वारा लूणवा चारणाम व कारतूस साल 2016 में हरिकेशन बिरोनई निवासी सेवड़ी से 37 हजार रुपये में खरीदे थे। मामले में आरोपी बाबूलाल धाकड़ की गिरफ्तारी के लिए आईजी जोधपुर रेंज विकास कुमार द्वारा गत 6 मार्च को 40 हजार रुपये का इनाम घोषित किया गया था। संपूर्ण कार्रवाई में एसएसआई शैलेंद्र कुमार, हेड कांस्टेबल मदनलाल, अरुण कुमार एवं कांस्टेबल ब्रजेश कुमार व श्रवण कुमार की विशेष भूमिका रही।

व कारतूस साल 2016 में हरिकेशन बिरोनई निवासी सेवड़ी से 37 हजार रुपये में खरीदे थे। मामले में आरोपी बाबूलाल धाकड़ की गिरफ्तारी के लिए आईजी जोधपुर रेंज विकास कुमार द्वारा गत 6 मार्च को 40 हजार रुपये का इनाम घोषित किया गया था। संपूर्ण कार्रवाई में एसएसआई शैलेंद्र कुमार, हेड कांस्टेबल मदनलाल, अरुण कुमार एवं कांस्टेबल ब्रजेश कुमार व श्रवण कुमार की विशेष भूमिका रही।

बाड़मेर जिले में अवैध मादक पदार्थ तस्करी व आर्म्स एक्ट के मामले में एक साल से वांछित था

मध्य प्रदेश के नीमच, मंदसौर, इंदौर में फरारी काट रहा था, होली पर गांव आने की सूचना मिली थी

सैल्समेन के साथ मारपीट मामले में दो गिरफ्तार

खेतड़ी, (निर्स)। खेतड़ी पुलिस ने शराब टेके के सैल्समेन से मारपीट कर बाइक छीनकर जलाने के मामले में दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। आरोपी मारपीट कर 27 हजार रूपए भी छीनकर ले गए थे। थानाधिकारी गोपाललाल जांगड़ ने बताया कि एक फरवरी को माधोगढ़ थाना बवाई निवासी विकास कुमार पुत्र मूलचन्द गुर्जर ने थाना पर उपस्थित होकर रिपोर्ट दी कि वह रात में शराब पीने के दौरान मारपीट कर 27 हजार रूपए लेकर शराबी का प्रोग्राम में जाकर वापिस खेतड़ी गोदादा पर जा रहा था। इस दौरान रास्ते में विकास उर्फ कालू पुत्र मामन सिंह, हरकेश पुत्र सुमेर सिंह, रवि उर्फ पारलेजी पुत्र महेश निवासी रोडगाड़ रोड पर उसे रकबाकर उसके साथ मारपीट की और बाइक व रूपए छीन लिए। इसके बाद आरोपियों ने शोडी दूर आगे ही उसकी बाइक को, पेट्रोल डालकर आग लगाकर बाइक जला दी।

आरोपियों ने बाइक को पेट्रोल डालकर आग लगा दी थी और 27 हजार रूपए ले गए थे

थाने में रिपोर्ट दर्ज होने के बाद एक विशेष टीम का गठन कर पुलिस ने आरोपियों के संभावित ठिकानों पर दबिश दी। इस दौरान पुलिस ने चारदात में शामिल रोडगाड़ निवासी विकास उर्फ कालू पुत्र मामन सिंह गुर्जर व रवि उर्फ पारले पुत्र महेश चन्द मेघवाल को गिरफ्तार कर लिया। थानाधिकारी ने बताया कि गिरफ्तार आरोपियों से घटना में छीने गये रूपयों की बरामदगी के प्रयास किए जा रहे हैं तथा अन्य घटनाओं के सम्बन्ध में पूछताछ की जा रही है। इस दौरान टीम में थानाधिकारी गोपाललाल, एसआई बनवारीलाल, एचसी सदीप कुमार, कांस्टेबल महेश कुमार आदि शामिल थे।

MUNICIPAL BOAR, NATHDWARA DIST.- RAJSAMAND
S.No. :- M.B.Nath/Nirman/25/17911 Date :- 07/03/2025
Notice Inviting Bid
Bids for different works Nit No. 68/2024-25 of Municipal Board Nathdwara are invited from interested bidders up to date 20/03/2025 at 18:00 Hours. Other particulars of the bid may be visited on the procurement portal (<http://eproc.raajasthan.gov.in>, <http://sppp.raaj.nic.in>) of the state govt.
UBN No. :- DLB2425WSOB19863
Raj.Samwad/C/24/13103 Commissioner

कार्यालय नगर पालिका मण्डल राजलदेसर, जिला चूरु (राज.)
E-Mail :- raj.churu.bika@gmail.com, Phone Number :- 01567-294504
क्रमांक :- न.पा.रा./2025-26/4919 दिनांक :- 11/03/2025
Notice Inviting Bid
Bid for 01 Work is invited from interested bidders up to 17-03-2025, 03:00 PM. Other particulars of the bid may be visited on the procurement portal (<http://sppp.raaj.nic.in>).
NIB Code :- DLB2425S6301, UBN Code :- (DLB2425SSRC19886)
अतिरिक्त अधिकारी
उप निरीक्षक राजलदेसर
क्र.सं.सं.रा./24/13095

कार्यालय नगर परिषद टोंक
क्रमांक :- न.पा.रा./विभा/2024-25/13245 दिनांक :- 11/03/2025
ई-निविदा सूचना - 18/2024-25 (NIB No. DLB2425A6308)
नगर परिषद टोंक क्षेत्र में होने वाले विभिन्न निर्माण/विकास कार्यों हेतु इच्छुक बोलीदालाओं से दिनांक 24.03.2025 सांघ 6.00 बजे तक विक्रय की जावेगी। अन्य विवरण व शर्तें www.sppp.raajasthan.gov.in पर देखी जा सकती है।
UBN No. :- DLB2425WSOB19903
अनुभव, अति. कला कलक्टर, कला अधिकारी/उपनिर्देशक
क्र.सं.सं.रा./24/13092

AJMER VIDYUT VITRAN NIGAM LIMITED
Corporate Identification Number (CIN) :- U40109RJ200503016482 (Regd. Office: Vidut Bhawan, Panchsani Nagar, Malanwadi Road, Ajmer-305004)
Vidut Bhawan, Panchsani Nagar, Malanwadi Road, Ajmer-305004
Short Term "E" TENDERING INVITING TENDER NOTICE
"E" - TENDERING ARE INVITED FOR Supply of Ring Type LT CT 60/5, Ring Type LT CT 75/5, Ring Type LT CT 100/5, Ring Type LT CT 150/5, Ring Type LT CT 200/5 TN-2022, Photo Copy Paper A-4 Size, File Pad, File Cover with Lace TN-2023, EMD and date of uploading /opening of tender and G.C.C. etc WILL be available at web site www.avnl.com & <http://eproc.raajasthan.gov.in>. UBN No. :- AVV2425GLOB0086
Raj.Samwad/C/24/13195 Superintending Engineer (MM)

RAJASTHAN HOUSING BOARD
No. :- 4751 Dated :- 11/03/2025
NIT : 04/2024-25
Bids for 1. Operation & Maintenance of street light fixtures in CHS S.V.Nagar Kota 2. CHS Kunhari Kota 3. CHS Ramganjmandi Distt. Kota 4. CHS Nainwa & Lakheri Swami Bundi (for two years) 5. Plantation work & maintenance for 5 years in CHS Distt Vikevanagar Nagar, Kota 6. CHS Lakheri, Distt. Bundi (5 years maintenance) 2024-25 are invited from interested bidders from 17.03.2025 to 26.03.2025. Other particular of bid may be visited on the procurement portal (<http://eproc.raajasthan.gov.in>, <http://sppp.raaj.nic.in>) of the state & <http://urban.raajasthan.gov.in/rhb> Department Website.
UBN No. :- RHB2425WSOB00362 To RHB2425WSOB00367
Raj.Samwad/C/24/13164 Dy. Housing Commissioner, Kota

कार्यालय नगरपालिका मण्डल राजलदेसर जिला चूरु (राज.)
E-mail id :- raj.churu.bika@gmail.com Phone number 01567-294504
क्रमांक :- न.पा.रा./2025-26/4839 दिनांक :- 10/03/2025
Notice Inviting Bid
Bid for Annual Work is invited from interested bidders up to 17-03-2025, 03:00 PM. Other particulars of the bid may be visited on the procurement portal (<http://sppp.raaj.nic.in>)
NIB Code :- DLB2425S6262
UBN Code :- (DLB2425SSRC19763), (DLB2425SSRC19723), (DLB2425SSRC19789), (DLB2425SSRC19739), (DLB2425SSRC19735), (DLB2425SSRC19744), (DLB2425SSRC19748), (DLB2425SSRC19756), (DLB2425SSRC19758), (DLB2425SSRC19759), (DLB2425SSRC19760), (DLB2425SSRC19761), (DLB2425SSRC19767)
राज.सं.सं.रा./24/13062 अतिरिक्त अधिकारी

लाम्बिया टोल प्लाजा पर डिवाइडर से कार टकराई, सात जने घायल

भीलवाड़ा, (निर्स)। जिले के रायला थाना क्षेत्र के लांबिया कला टोल प्लाजा पर तेज रफतार स्कॉपियो कार अनियंत्रित होकर डिवाइडर (सुरक्षा डिवीडर) से टकराई। कार में सवार सात लोगों में सात घायल हुए हैं। घटना के बाद पुलिस ने घटनास्थल पर पहुंची और कार को सुरक्षित स्थान पर रखा। घायलों को उपचार के लिए अस्पताल भेजा गया है।



हादसे में कार के आगे का हिस्सा क्षतिग्रस्त हो गया।

टक्कर इतनी भयानक थी कि कार के परखच्चे उड़ गए, सीसीटीवी में कैद हुआ हादसा

उदयपुर का रहने वाला परिवार अपनी मां की अस्थियां हरिद्वार में विसर्जन कर लौट रहा था

प्लास्टिक बुलॉज बैरियर) से टकरा गई। टक्कर इतनी भयानक थी कि कार परखच्चे उड़ गए। धमाके की आवाज सुनकर आसपास के लोग मौके पर पहुंचे और कार सवार घायलों को बाहर निकाला। कार में सवार लोग गंभीर रूप से घायल हो गए, जिन्हें हाईवे एंबुलेंस की सहायता व 108 एम्बुलेंस से रायला की प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में ले जाया गया जहां हालत गंभीर होने पर हायर सेंटर भीलवाड़ा रेफर किया। रायला थाना प्रभारी बछराज चौधरी ने जानकारी देते हुए कहा कि उदयपुर का रहने वाला परिवार अपनी मां की अस्थियां हरिद्वार में विसर्जन कर उदयपुर लौट रहा था। इस दौरान तेज रफतार स्कॉपियो कार अनियंत्रित होकर लांबिया टोल प्लाजा पर लगाए गए

सुरक्षा प्लास्टिक बुलॉज बैरियर से टकरा गई। टक्कर इतनी जबरदस्त थी कि धमाके की आवाज सुनकर आस पास मौजूद लोग मौके ही और भागे और कार में फंसे घायल अनीला पत्नी सत्यनारायण, देवरी उदयपुर, कमलेश पिता मधुदास निवासी उदयपुर, भारत पिता पूरुषदास निवासी उदयपुर, सूर्यप्रकाश पिता गणेशदास निवासी उदयपुर, विष्णुदास पिता गोपालदास निवासी उदयपुर को कार से बाहर निकाल कर भीलवाड़ा एंजीनी चिकित्सालय में भर्ती कराया। जानकी के अनुसार कार पर लगाए गए प्लास्टिक बुलॉज बैरियर में पानी भरा होता है यदि बुलॉज की जगह अमूमन लगाए जाने वाले से बने बेरिंकेडिंग होती हो बड़ी जनहानि हो सकती थी।

फायरिंग प्रकरण में फरार आरोपी गिरफ्तार

टोंक, (निर्स)। टोंक सदर थाना क्षेत्र के अन्नपूर्णा डुंगरी इलाके में गत 17 फरवरी को हुई फायरिंग के प्रकरण में जिला पुलिस अधीक्षक विकास सांगवान के निदेश में पुलिस ने मुख्य अभियुक्त सहित तीन अन्य आरोपियों को गिरफ्तार किया है। थानाधिकारी जयमल ने बताया कि गिरफ्तार मुल्जिम शंकर गुर्जर उर्फ शंकर निवासी सोरण एवं 10 वांछित अपराधियों में से एक है, जिस पर 10 हजार रूपये का इनाम भी घोषित है। इस मामले में सभी संभावित स्थानों पर दबिश दी गई तथा मुख्य अभियुक्त के साथियों को भी डिस्टेन कर पूछताछ भी की गई। जिसके बाद मुखबिर् की सूचना पर इन्द्रगढ़ जिला बूंदी के पास से तीनों आरोपियों को गिरफ्तार किया गया तथा आरोपी उर्फ शंकर सोरण की निशानदेही पर चारदात में शामिल अवैध देशी पिस्टल व बिना नम्बर की मोटरसाइकिल को भी जप्त किया गया है। घटना में अजय गुर्जर की जांच के उपरी हिस्से में गोली लगने से घायल हुआ था, जिसका उपचार जयपुर किया गया।

एसडीएम और पटवारी सहित 15 के खिलाफ मामला दर्ज

जमीन खरीदने वाले भी नामजद, पूगल में पांच सौ हेक्टेयर जमीन फर्जी आवंटन मामला

46 लोगों पर फर्जीवाड़े की एफआईआर दर्ज

जांच में पता चला कि पूगल में कार्मिकों ने पद का दुरुपयोग करते हुए 31 लोगों को भूमि आवंटित कर दी। इससे सरकार को चालीस करोड़ रूपए का नुकसान हुआ। जांच रिपोर्ट मिलने पर जिला कलेक्टर ने इनके खिलाफ मामला दर्ज करने की अनुमति दी। राजस्व विभाग के आदेश पर तत्कालीन पंद्रह कार्मिकों व 31 अन्य के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। बीकानेर की फर्जी आवंटन को लेकर शिकायत मिल रही थी। इस पर जिला प्रशासन ने प्रशिक्षु आईएएस यश चौधरी को इस मामले की जांच सौंपी।

सफाई कर्मचारी की बेटी की शादी में पुलिस ने मायरा भरा

शेरलू सामान भेंट कर आशीर्वाद दिया। थानाधिकारी रामकुमार लेखा ने कहा कि पुलिस भी समाज का एक हिस्सा है, ऐसे में सामाजिक परंपराओं के प्रति सकारात्मक सोच रखते हुए थाने के पूरे स्टाफ ने अपने सफाई कर्मचारी दीपक चांगरा की बेटी प्रीति की शादी में पहुंचकर चुनरी ओढ़ाते हुए नगदी और शेरलू सामान उपहार किया। इस दौरान थानाधिकारी रामकुमार लेखा, एसएसआई राजकुमार कटारिया, एसएसआई सोहनलाल, हेड कांस्टेबल वीरेंद्र सिंह बग्गा, हेड कांस्टेबल रामकुमार, हेड कांस्टेबल सज्जन कुमार सहित थाना का स्टाफ मौजूद रहा। वहीं, बाल्मीकि समाज के रमेश अठवाल, पूर्व पाषंड ओमप्रकाश अठवाल, विजय, शम्मी कपूर, नवीन अठवाल, मंत्रय राम, अजय सहित रिश्तेदारों और बाल्मीकि समाज के लोगों ने सदर थाना प्रभारी रामकुमार लेखा और उनके स्टाफ की प्रशंसा की।

सोहनलाल, हेड कांस्टेबल वीरेंद्र सिंह बग्गा, हेड कांस्टेबल रामकुमार, हेड कांस्टेबल सज्जन कुमार सहित थाना का स्टाफ मौजूद रहा। वहीं, बाल्मीकि समाज के रमेश अठवाल, पूर्व पाषंड ओमप्रकाश अठवाल, विजय, शम्मी कपूर, नवीन अठवाल, मंत्रय राम, अजय सहित रिश्तेदारों और बाल्मीकि समाज के लोगों ने सदर थाना प्रभारी रामकुमार लेखा और उनके स्टाफ की प्रशंसा की।

सड़क हादसे में दो घायल

निवाई, (निर्स)। राष्ट्रीय राजमार्ग 52 पर मंगलवार देर शाम मूडिया गांव के पास एक कार ने मोटरसाइकिल के पीछे से टक्कर मार दी। जिससे बाइक पर सवार एक मजदूर महिला एवं बाइक चालक घायल हो गया। सदर थानाप्रभारी हीरालाल वर्मा ने बताया कि गांव गुंसी निवासी पूजा देवी पत्नी सीताराम मीणा अपने गांव से निवाई बायपास के नजदीक एक पथर फेक्ट्री में मजदूरी करने आती हैं। मंगलवार शाम को वह छुट्टी होने के बाद एक अंजान मोटरसाइकिल चालक के साथ अपने घर जा रही थी। इसी दौरान मूडिया गांव के नजदीक एक कार चालक ने बाइक के पीछे से टक्कर मार दी और फरार हो गया। इस दुर्घटना में मोटरसाइकिल चालक को हल्की चोटें आई लेकिन महिला गंभीर घायल हो गई। परिजनों ने घायल महिला को 108 एम्बुलेंस से सामुदायिक अस्पताल निवाई में भर्ती करवाया। फरार कार चालक को गुंसी चौकी के पास पकड़ कर पुलिस ने कार जब्त कर ली है।

अफीम के साथ एक गिरफ्तार

मालपुरा, (निर्स)। अवैध मादक पदार्थों पर मालपुरा थाना पुलिस ने कार्रवाई की। थानाधिकारी चेताराम बेड़ा ने बताया कि बुधवार को थाने की विशेष पुलिस टीम ने अवैध मादक पदार्थों की रोकथाम करते हुये किसानपुरा निवासी रामलाल जाट के कब्जे से 151.44 ग्राम अवैध अफीम जब्त कर कब्जे से एक मोटरसाइकिल बरामद की।

हरिदेव जोशी पत्रकारिता और जनसंचार विश्वविद्यालय
कला बोर्डी विद्या भवन, विद्या संकल्प जयपुर
क्रमांक :- U.S(8)एम्प्ल्यू/जीसी/6146 दिनांक :- 11/03/2025
बोली आमंत्रण सूचना
हरिदेव जोशी पत्रकारिता और जनसंचार विश्वविद्यालय, जयपुर की ओर से, पंजीकृत एवं मान्यता प्राप्त सेवा प्रदाता संस्था/एजेन्सी से मैगनावर सेवाएं वित्तीय वर्ष 2025-26 के लिए (अनुमानित लागत राशि रूपये 19.00 लाख रूपये 01 वर्ष के लिए) उपलब्ध करवाने हेतु E Procurement के माध्यम से online खुली बोली आमंत्रित की जाती है। बोली से संबंधित विवरण/शर्तें वेबसाइट <https://eproc.raajasthan.gov.in>, <http://sppp.raajasthan.gov.in> एवं विश्वविद्यालय की वेबसाइट <https://www.hju.ac.in> पर देखी जा सकती है तथा बोली प्रपत्र इन्हीं वेबसाइट से दिनांक 11.03.2025 को दोपहर 02.00 बजे से डाउनलोड किया जा सकता है। पूर्ण भर बोली प्रपत्र मय दस्तावेज दिनांक 22.03.2025 को दोपहर 2.00 बजे तक E Procurement वेबसाइट <https://eproc.raajasthan.gov.in> पर अपलोड किया जाना अनिवार्य है। UBN No. :- HJU2425SLOB00007, NIB Code :- HJU2425A0008
क्र.सं.सं.रा./24/13191 कुलसचिव

कार्यालय नगरपालिका मण्डल मनोहरपुर, जिला -जयपुर (राज)
Email id:-nagarपालिकाamanoharpur@gmail.com
क्रमांक :- न.पा.मनो./स्टर/2024-25/217 दिनांक- 07/03/2025
ई-निविदा सूचना - न.पा.मनो./स्टर/2024-25/214
नगरपालिका मनोहरपुर की ओर से निर्माणाधीन कार्य के लिए सीलबंद निविदाएं आमंत्रित की जाती है निविदा website www.sppp.raaj.in/eproc.raajasthan.gov.in से download कर देखी /प्राप्त की जा सकती है RTTP एक्ट की नियम और शर्त लागू होगी जिसके NIB Code व UBN No. इस प्रकार है

S.NO	NIB CODE	UBN NO.
1.	DLB2425A6240	DLB2425SLOB19634
2.	DLB2425A6240	DLB2425SLOB19635

राज.सं.सं.रा./सी/24/13068 अतिरिक्त अधिकारी नगरपालिका मनोहरपुर

Livestock Research Station Dag, Jhalawar
(Rajasthan University of Veterinary and Animal Sciences)
No. :- F.6 ()/OJ/Dag/LRS/RAJUVA/AMHP/2024-25/303 Date :- 10/03/2025
Open Tender Notice OGT- 01 (2024-25)
Sealed Tenders are invited from eligible original manufacturers / distributors for open general tender for sale of "Cow Milk". Tender application will be open for submission from 10-03-2025 to 26.03.2025 (11:00 AM) and after this bids will be opened by tender opening committee at LRS, Dag on 26.03.2025 at 12.30 P.M. onwards.
Detailed Terms & Conditions for the tender are available on State Procurement Portal website <http://www.sppp.raaj.nic.in> and University website www.rajuvas.org. The Incharge, LRS Dag holds right to reject one or more tender. The Bids / Tenders not fulfilling prescribed terms & conditions or submitted after due date shall be rejected.
UBN No. :-VAU2425GLOB00138
Raj.Samwad/C/24/13081 INCHARGE

उदयपुर विकास प्राधिकरण, राजस्थान
No. :- F-2(01)Act/Contract/2024-25/276 - 278 Date :- 10/03/2025
ई-निविदा सूचना संख्या : 76/2024-25
उदयपुर विकास प्राधिकरण, उदयपुर द्वारा निर्माणाधीन कार्य मय डिफेंड लार्डिबिलिटी अथि के लिये जो कि निविदा प्रपत्र में अंकित है के लिये उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत संवेदकों से निर्धारित प्रपत्र में ई-टेंडरिंग के माध्यम से ऑनलाईन निविदा आमंत्रित की जाती है :-

निविदा कार्य का कुल लागत/कार्य का नाम	रुपये 30.00 लाख (Consultancy Work for Preparation of Detailed Project Report for Re-Engineering of Balicha Junction in Udaipur)
ऑनलाईन निविदा प्रपत्र डाउनलोड/अपलोड करने की अवधि	11.03.2025 को प्रातः 10.00 बजे से 20.03.2025 को सांघ 6.00 बजे तक
Online EMD, Tender Fee & Processing Fee जमा कराने की तिथि	11.03.2025 को प्रातः 10.00 बजे से 20.03.2025 को सांघ 6.00 बजे तक
ऑनलाईन निविदा खोलने की तिथि	21.03.2025 को प्रातः 11:00 बजे

विस्तृत विवरण वेबसाइट urban.raajasthan.gov.in/uitdaipur, www.eproc.raajasthan.gov.in पर देखा जा सकता है।
UBN No. :- ITU2425SLOB00512 अतिरिक्त अधिकारी - चार्ज
क्र.सं.सं.रा./24/13071

कार्यालय मुख्य अभियंता एवं महानिदेशक, सिंचाई प्रबंधन एवं प्रशिक्षण संस्थान, दादाबाड़ी रोड, कोटा
टेलीफोन नं. 0744-250682 Email: ceimti.kota@rajasthan.gov.in
क्रमांक-मु.अ.एम्बल/निर्./आई.एम.टी./सिंचाई/2024-25/765-775 दिनांक-05.03.2025
ई-निविदा सूचना संख्या 09 वर्ष 2024-25
राजस्थान के राज्यपाल की ओर से निम्न कार्य (बूल 7 अर्ब) अनुमानित लागत राशि रु. 52.85 लाख हेतु अनुभवी संवेदकों से ई-निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदाएं ऑनलाईन वेबसाइट <http://www.eproc.raajasthan.gov.in> से दिनांक 10.03.2025 प्रात 11.00 बजे से 19.03.2025 सांघ 6.00 बजे तक डाउनलोड किने जाकर ऑनलाईन निविदा ईसी वेबसाइट पर इच्छुक संवेदकों द्वारा दिनांक 19.03.2025 सांघ 6.00 बजे तक अपलोड (जमा) की जा सकती है। वेबसाइट पर निविदा कर दिनांक 20.03.2025 को सांघ 3.00 पी.एम. बजे खोली जावेगी। यदि किसी कारणवश उक्त दिन अकार्यवाह रहता है तो उसके अगले कार्यदिन को उसी समय पर निविदाएं खोली जावेगी।
उपरोक्त निविदा www.dipr.raajstn.gov.in & www.water.raajasthan.gov.in/mib पर भी उपलब्ध है। इच्छुक संवेदकों को अपने डिजिटल (DSC) हस्ताक्षर के माध्यम से वेबसाइट <http://www.eproc.raajasthan.gov.in> पर रजिस्टर्ड कवना अग्रयक है।
NIB Code: WRD2425A0502

कार्य की क्र.सं.	कार्य का यू.बी.एन. नम्बर	कार्य की क्र.सं.	कार्य का यू.बी.एन. नम्बर
1.	WRD2425WSRC01772	5.	WRD2425WSRC01777
2.	WRD2425WSRC01773	6.	WRD2425WSRC01778
3.	WRD2425WSRC01774	7.	WRD2425WSRC01779
4.	WRD2425WSRC01776		

उप निदेशक एवं तकनीकी सहायक वरुण मुख्या अतिरिक्त एवं महानिदेशक सिंचाई प्रबंधन एवं प्रशिक्षण संस्थान कोटा
DIPR/C/3445/2025

कार्यालय नगर परिषद, राजसमन्द
क्रमांक :- एम () सपा/जीसी/विभा/23/2024-25/9489 दिनांक :- 11/03/2025
ई-निविदा सूचना संख्या 23/2024-25
नगर परिषद राजसमन्द द्वारा विकास कार्यों हेतु समस्त विभागों में पंजीकृत संवेदकों, कम्पनी, संघठनों/संस्थानों से ई-प्रोक्यूमेंट प्रक्रिया हेतु ऑनलाईन तकनीकी व वित्तीय निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। निविदा से संबंधित विस्तृत विवरण वेबसाइट www.eproc.raajasthan.gov.in पर देखी व डाउनलोड की जा सकती है। UBN No. :- DLB2425WSOB19984, DLB2425WSOB19990

निविदा कार्यक्रम	तिथि व समय
कार्य की संख्या	2
कार्य की अनुमानित लागत	89.30 लाख
निविदा अपलोड की तिथि	11.03.2025 06:00 पीएम
निविदा डाउनलोड प्रारम्भ तिथि	12.03.2025 09:00 एएम
ऑनलाईन निविदा प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि	24.03.2025 06:00 पीएम
भौतिक रूप से दस्तावेज जमा करने की तिथि	25.03.2025 01:00 पीएम
ऑनलाईन निविदा खोलने की तिथि	25.03.2025 04:00 पीएम
ऑनलाईन निविदा हेतु वेबसाइट	http://eproc.raajasthan.gov.in
दोष निवारण अथि	नियमानुसार

सहायक उपाय निरीक्षक राजसमन्द उपाय निरीक्षक राजसमन्द
क्र.सं.सं.रा./24/13090

कार्यालय कृषि उपज मण्डी समिति, सर्वाई माधोपुर (राजस्थान)
क्रमांक :- 1972 - 1988 दिनांक :- 11/03/2025
निविदा सूचना
कृषि उपज मण्डी समिति सर्वाई माधोपुर की मुख्य मण्डी प्रांगण व गौण मण्डी प्रांगण में चौकीदारों केक व सफाई कर्मी केक, किसान भवन व्यावसायिक दुकान 5 बर्गीय व अनुबन्धित केक, किसान कलेवा टेका कम्प्यूटर ऑपरटर (जॉब बेसिस आधार पर) पर लेने हेतु इच्छुक पंजीकृत फर्मों/व्यक्तियों से ई-निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। निविदा प्रपत्र दिनांक 12/03/2025 से 24/03/2025 को सांघ 05.00 बजे तक डाउनलोड किया जा सकते हैं। निविदाएं अंतिम दिनांक 24.03.2025 को सांघ 6.00 बजे तक अपलोड की जा सकती हैं। निविदा से संबंधित बोली प्रपत्र सूचना, प्रोसेसिंग सूचना एवं बोली प्रतिभूति राशि के ड्राफ्ट/बैंक बैक भौतिक रूप से दिनांक 25.03.2025 को सांघ 04.00 बजे तक मण्डी समिति कार्यालय स.मा. में जमा करवाना अनिवार्य है। इसके पश्चात् प्रात 08:00 बजे तक को निविदाओं में शामिल नहीं किया जावेगा। तकनीकी निविदाएं दिनांक 26.03.2025 को प्रातः 11:00 बजे खोली जावेगी। निविदाओं के सम्बन्ध में अन्य विवरण <http://sppp.raajasthan.gov.in>, <http://eproc.raajasthan.gov.in> पर और विभागीय वेबसाइट <https://agriculture.raajasthan.gov.in/content/agriculture/en/RAM-dep/tenders/Tenders2024.html> पर देखी जा सकती है। उक्त निविदाएं ऑनलाईन ही स्वीकार्य होगी।
UBN No. :- DAM202425SLOB1377, DAM202425SLOB1378, DAM202425SLOB1379, DAM202425SLOB1380, DAM202425SLOB1381
NIB No. :- DAM202425A0672
क्र.सं.सं.रा./24/13136 उपाय निरीक्षक

LIVESTOCK RESEARCH STATION: BEECHWAL
(RAJASTHAN UNIVERSITY OF VETERINARY & ANIMAL SCIENCES: BIKANER)
No. F ()/LRS Beechwal/2024-25/503 Dated :- 10/03/2025
दुग्ध विक्रय - निविदा सूचना
पशुधन अनुसंधान केन्द्र, बीछवाल, बीकानेर, राजस्थान पर धारणाकर गायों के दूध का विक्रय 01.04.2025 से 31.03.2026 के लिए किया जाना है अतः संबंधित इच्छुक ठे

सीएम भजनलाल शर्मा ने घोषणाओं की बारिश की

जयपुर, 12 मार्च। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने प्रदेश की जनता के लिए बुधवार को एक बार फिर घोषणाओं का पिटाया खोला। विनियोग और वित्त विधेयक पर बहस करते हुए सीएम भजनलाल ने कई बड़ी घोषणाएं की हैं।

मुख्यमंत्री द्वारा की गई कुछ प्रमुख घोषणाएं इस प्रकार हैं:-

- 10000 स्कूली शिक्षकों को भर्ती।
- 4000 पटवारियों की भर्ती।
- वन विभाग में कर्मचारियों की भर्ती।
- मुख्यमंत्री युवा रोजगार प्रोत्साहन योजना शुरू होगी, इसमें एक बार में दस हजार रुपए की सहायता दी जाएगी।
- युवाओं को 6000 रुपए का स्टार्टअप दिया जाएगा, यह लाभ प्रधानमंत्री प्रोत्साहन योजना से जुड़े युवाओं को

- मिलेगा।
- तारातरा बाड़मेर में आदर्श विद्यालय की स्थापना।
- होम्योपैथी के लिए 30 करोड़ अधिक राशि का प्रावधान।
- गरीबी मुक्त गांव योजना, जिसमें चरणबद्ध रूप से चिन्हित गांवों के बीपीएल परिवारों को गरीबी रेखा से ऊपर लाया जाएगा।
- 2500 दिव्योंगों को स्कूटी दी जाएगी।
- लखपति दीदी के लिए एक लाख के लोन की राशि को बढ़ाकर 1.50 लाख रुपए किया जाएगा।
- भूमि विभाग के लिए एक से जुड़े किसानों के लिए वन टाइट मैटलमेंट योजना।
- पाली में 10 करोड़ की लागत से देशी पशुओं के लिए केन्द्र बनेगा।
- आगामी वर्ष में 25000 सीसीटीवी कैमरे लगाए जाएंगे।

छत्तीसगढ़ में एक लाख का ईनामी नक्सली गिरफ्तार

बीजापुर, 12 मार्च। छत्तीसगढ़ के बीजापुर जिले में थाना उरूर पुलिस और केन्द्रीय अर्धसैनिक बलों ने संयुक्त कार्रवाई करते हुए, प्रतिबंधित संगठन डीएकेएमएस के एक लाख रुपये के इनामी नक्सली समेत पांच नक्सलियों को गिरफ्तार किया है। नक्सलियों के पास से भारी मात्रा में प्रचार सामग्री, पर्चे और बैटरियां भी बरामद की गयी हैं।

सुरक्षा बलों के सूत्रों ने बुधवार को यहां यह जानकारी दी। सूत्रों ने बताया कि नक्सलियों के खिलाफ चलाता जा रहे अभियान के तहत, थाना उरूर, सीआरपीएफ 229 बटालियन और कोमरा 201, 205, 206 की संयुक्त टीम ने नेलाकांकर, मारूड़बाका और कमलापुर इलाके में सर्व ऑपरेशन चलाया। इस दौरान संधिध गतिविधियों में शामिल पांच नक्सलियों को दबोच लिया गया। जब गिरफ्तार नक्सलियों को तलाशी ली गई तो उनके थैलों से माओवादी प्रचार सामग्री, पर्चे और छोटी-बड़ी एवररेडी बैटरियां बरामद हुईं। गिरफ्तार किए गए सभी नक्सलियों को थाना उरूर लाया गया, जहां उनके खिलाफ वैधानिक कार्रवाई पूरी की गई।

रक्षा मंत्रालय ने बीईएल को स्वदेशी रडार सप्लाय का ऑर्डर दिया

नयी दिल्ली, 12 मार्च। रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भरता हासिल करने के प्रयासों के तहत, रक्षा मंत्रालय ने वायु सेना के लिए 2,9०6 करोड़ रुपये की लागत से लो-लेवल ट्रांसपोर्टेबल रडार, एलएलटीआर (अश्विनी) की खरीद के वास्ते भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड (बीईएल), गाजियाबाद के साथ एक अनुबंध पर हस्ताक्षर किए

- भारत इलैक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड, गाजियाबाद ने डीआरडीओ के साथ इस रडार का डिज़ाइन व निर्माण पूर्णतया स्वदेशी रूप से किया है।**

यह रक्षा मंत्रालय ने बुधवार को बताया कि रडार को इलेक्ट्रॉनिक्स और रडार विकास प्रतिष्ठान, डीआरडीओ द्वारा स्वदेशी रूप से डिजाइन और विकसित किया गया है।

इस अनुबंध पर रक्षा सचिव राजेश कुमार सिंह की उपस्थिति में हस्ताक्षर किए गए।

एलएलटीआर (अश्विनी)

अत्याधुनिक सॉलिड स्टेट तकनीक पर आधारित सक्रिय और इलेक्ट्रॉनिक रूप से स्कैन किया गया चरणबद्ध सरणी रडार है। यह रडार उच्च गति वाले लड़ाकू विमानों से लेकर मानव रहित यानों और हेलीकॉप्टरों जैसे धीमी गति से चलने वाले हवाई लक्ष्यों को ट्रैक करने में सक्षम है।

इसके वायु सेना में शामिल होने से परिचालन तैयारियों में उल्लेखनीय वृद्धि होगी। यह कार्यक्रम देश में रक्षा औद्योगिक इकोसिस्टम के विकास के लिए उत्प्रेरक के रूप में कार्य करने के अलावा, विदेशी मूल के उपकरण निर्माताओं पर निर्भरता को कम करने तथा रक्षा विनिर्माण में आत्मनिर्भरता प्राप्त करने की दिशा में एक बड़ा कदम है।

मजूमदार ने कहा कि प्रतिगोपी परीक्षाओं की पवित्रता को बनाये रखने से परिचालन तैयारियों में उल्लेखनीय वृद्धि होगी। यह कार्यक्रम देश में रक्षा औद्योगिक इकोसिस्टम के विकास के लिए उत्प्रेरक के रूप में कार्य करने के अलावा, विदेशी मूल के उपकरण निर्माताओं पर निर्भरता को कम करने तथा रक्षा विनिर्माण में आत्मनिर्भरता प्राप्त करने की दिशा में एक बड़ा

इधर बीएलए ने चेतावनी भी दी है कि अगर पाकिस्तान की सेना कोई अभियान चलाती है, तो “सभी बंधकों को मार दिया जाएगा।”

सुरक्षा सूत्रों ने बताया कि यह अब तक स्पष्ट नहीं है कि हमले में कितने आतंकी शामिल हैं लेकिन उनमें से कुछ अपने आकाओं के संपर्क में रहने के लिए सैटेलाइट फोन का इस्तेमाल कर रहे हैं। इस बीच, पाकिस्तान रेलवे ने पेशावर और क्वेटा रेलवे स्टेशन पर एक आपात स्थिति डेरूक स्थापित की है क्योंकि चिंतित रिश्तेदार अपने प्रियजनों के बारे में जानकारी प्राप्त करने के लिए पहुंच रहे हैं। पाकिस्तान रेलवे ने डेड महीने से अधिक समय

पहाड़ी इलाकों के पास ट्रेन को हार्डईक करने वाले आतंकीयों से मुकाबला कर रहे हैं। बलूचिस्तान सरकार के प्रवक्ता शाहिद रिंद ने कहा कि जब तक सभी यात्रियों को बचा नहीं लिया जाता, तब तक अभियान जारी रहेगा। रिंद ने कहा कि बंधक स्थिति के कारण सुरक्षा बल अतिरिक्त सावधानी बरत रहे हैं।

इधर बीएलए ने चेतावनी भी दी है कि अगर पाकिस्तान की सेना कोई अभियान चलाती है, तो “सभी बंधकों को मार दिया जाएगा।” सुरक्षा सूत्रों ने बताया कि यह अब तक स्पष्ट नहीं है कि हमले में कितने आतंकी शामिल हैं लेकिन उनमें से कुछ अपने आकाओं के संपर्क में रहने के लिए सैटेलाइट फोन का इस्तेमाल कर रहे हैं। इस बीच, पाकिस्तान रेलवे ने पेशावर और क्वेटा रेलवे स्टेशन पर एक आपात स्थिति डेरूक स्थापित की है क्योंकि चिंतित रिश्तेदार अपने प्रियजनों के बारे में जानकारी प्राप्त करने के लिए पहुंच रहे हैं। पाकिस्तान रेलवे ने डेड महीने से अधिक समय

में जो उतार चढ़ाव आया, वह घरेलू चुनौतियों और वैश्विक आर्थिक गतिशीलताओं के जटिल संबंध की याद दिलाता है। इंडसईड बैंक के एकाउण्ट संबंधी गड़बड़ियों के खुलासे ने निवेशक के आत्मविश्वास को हिला दिया है। भारत की अर्थव्यवस्था की अन्तर्निहित ताकत, जिसका कारण इन्फ्रास्ट्रक्चर खर्च और बढ़ती उपभोक्ता मांग है, इसे संतुलित करती है।

आर्थिक विशेषज्ञ और विश्लेषक वर्तमान अस्थिरता को स्वीकार करते हैं, लेकिन भारत द्वारा प्रस्तुत दीर्घकालिक संरचनात्मक विकास के संकल्प भारत को उजगर करते हैं। जैसे ही बाजार इस अशांत क्षेत्र से गुजरता है तो निवेश के लिए एक नयी तुली ज्ञात सोच आवश्यक होगी, ताकि भविष्य में संभावनाओं का लाभ उठया जा सके।

ईएनएम (ईनाम) होल्डिंग्स के निदेशक मनीष चोखानी भारत की अर्थव्यवस्था के सकारात्मक दिशा को उजगर कर रहे हैं, जो स्टॉक मार्केट के प्रदर्शन से परिलक्षित होती है। उनका

कहना है कि कम्पनी को प्रमुख बैलेंस शीट्स, जिसमें बैंकिंग सैक्टर, कॉरपोरेट सैक्टर व सरकार शामिल है, सकारात्मक दिशा में आगे बढ़ रही है

‘भाजपा होली पर मुफ्त सिलैण्डर देने का वादा पूरा करे’

नयी दिल्ली, 12 मार्च। आम आदमी पार्टी (आप) ने बुधवार को राष्ट्रीय राजधानी के कई जगहों पर प्रदर्शन कर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) से होली पर मुफ्त सिलैंडर देने के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के वादे को पूरा करने की माँग की।

‘आप’ के वरिष्ठ नेता एवं नेता प्रतिपक्ष आतिशी ने कहा कि भाजपा और

- आम आदमी पार्टी ने भाजपा को मोदी का चुनावी वादा याद दिलाने के लिये दिल्ली में कई स्थानों पर प्रदर्शन किये।**

प्रधानमंत्री मोदी ने चुनाव से पहले दिल्ली की महिलाओं से कई वादे किए थे। भाजपा का महिलाओं को 08 मार्च तक 2500 रुपए देने का वादा तो जुमला और धोखा साबित हो गया। प्रधानमंत्री ने होली-दिवाली पर हर महिला को एक मुफ्त सिलेंडर देने का दूसरा वादा किया था। दिल्ली की महिलाएं मुफ्त सिलेंडर देने के वादे को पूरा होने का इंतजार कर रही है।

हरियाणा में भाजपा ने 1० में से 9 नगर निगम जीते

सोनीपत, अंबाला, फरीदाबाद, गुरुग्राम, हिसार, करनाल, पानीपत, रोहतक व यमुना नगर में नगर निगमों पर भाजपा का कब्जा

चंडीगढ़ ,12 मार्च। हरियाणा निकाय चुनाव में बुधवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने सोनीपत-अंबाला सहित 1० नगर निगमों में से नौ निगमों पर बंपर जीत दर्ज की है।

विधानसभा चुनाव के बाद अब निकाय चुनाव में भाजपा की यह दूसरी बड़ी जीत है। भाजपा ने सोनीपत-अंबाला के साथ-साथ फरीदाबाद, गुरुग्राम, हिसार, करनाल, पानीपत, रोहतक और यमुनानगर नगर निगमों पर अपना कब्जा जमा लिया है। पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र हुड्डा के गढ़ में रोहतक में बड़ी जीत के साथ कांग्रेस विधायक और पूर्व रैसलर विनेश फोगाट के जुलाना नगर पालिका में भी भाजपा ने जीत दर्ज की है। भाजपा की जीत से कार्यकर्ताओं से लेकर मुख्यमंत्री

- विधानसभा चुनाव के बाद कांग्रेस को स्थानीय निकाय चुनाव में एक और झटका लगा। वह एक भी नगर निगम में जीत हासिल नहीं कर पाई।**

नायब सैनी खुश है। मुख्यमंत्री ने चंडीगढ़ में जीत का जश्न मनाया।

सैनी ने भाजपा की जीत पर कहा कि प्रदेश की जनता ने स्थानीय निकाय चुनावों के नतीजों में ‘ट्रिपल इंजन सरकार’ पर अपनी मुहर लगाई है।

हरियाणा के स्थानीय निकाय चुनाव में कांग्रेस को बड़ा झटका लगा है। कांग्रेस एक भी नगर निगम पर जीत हासिल नहीं कर पाई।

गौरतलब है कि फरीदाबाद, गुरुग्राम, मानेसर, हिसार, करनाल, पानीपत, रोहतक और यमुनानगर नगर निगमों में मेयर और सभी वार्ड सदस्यों का चुनाव हुआ था। जबकि सोनीपत और अंबाला में मेयर उपचुनाव कराया गया था। इसके अलावा चार नगर परिषद और 21 नगर पालिकाओं का भी चुनाव हुआ था। यहां भी अधिकतर स्थानों पर भाजपा ने अपना कब्जा जमाया। पानीपत नगर निगम को छोड़कर बाकी सभी निकायों के लिए दो मार्च को वोटिंग हुई थी। पानीपत में नौ मार्च को मतदान हुआ।

इलाहाबाद हाई कोर्ट ने संभल जामा मस्जिद की पुताई के आदेश दिये

प्रयागराज, 12 मार्च। इलाहाबाद हाई कोर्ट ने संभल शाही जामा मस्जिद की पुताई का आदेश जारी कर दिया है। जामा मस्जिद की पुताई को लेकर दायर याचिका पर बुधवार को सुनवाई हुई। इस दौरान हाई कोर्ट ने यह फैसला सुनाया। इससे पहले सोमवार को संभल जामा मस्जिद में बाहर से पुताई कराने को लेकर हाई कोर्ट ने आर्कियोलॉजिकल सर्वे ऑफ इंडिया से हलफनामा मांगा था। कोर्ट ने एएसआई से पूछा था कि वहां पुताई की आवश्यकता है कि नहीं? यदि है तो उसे बाहर से पुताई करने में क्या परेशानी है? कोर्ट ने बुधवार को मामले को सुनवाई के बाद, मस्जिद की बाहरी दीवार पर पुताई कराने की अनुमति दे दी। इसके अलावा, कोर्ट ने मस्जिद में लाइटिंग करने की भी मंजूरी प्रदान कर दी है।इलाहाबाद हाई कोर्ट ने

- जिला प्रशासन ने मस्जिद कमेटी की, रमजान में पुताई की मांग अस्वीकार कर दी थी। इस पर कमेटी ने हाई कोर्ट में याचिका लगाई थी।**

जामा मस्जिद की पुताई को लेकर दायर याचिका पर सुनवाई की। मस्जिद कमेटी की ओर से रमजान को लेकर मस्जिद की पुताई कराने और लाइटिंग की मांग की गई थी। जिला प्रशासन के स्तर पर मांग अस्वीकार किए जाने के बाद, मस्जिद कमेटी ने हाई कोर्ट का रुख किया था। इसके बाद हाई कोर्ट ने सोमवार को सुनवाई के क्रम में 24 घंटे के भीतर एएसआई से जवाबी हलफनामा मांगा। साथ ही, कोर्ट ने महाधिवक्ता से कलेक्टर और मस्जिद कमेटी के बीच 1927 में हुआ करारनामा उपलब्ध करवाने को कहा था। हाई कोर्ट इस मामले की सुनवाई बुधवार को करने का निर्णय लिया।

‘शरीर पर जन्मजात निशान ..

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
भो उसे सफल घोषित कर दिया। याचिका में कहा गया कि अजमेर में 9 नवंबर, 2०24 को हुए मेडिकल में उसे अकौम की पीठ पर बने बर्थ मार्क मेलानोसाइटिक नेवस के कारण अफिफ बताकर चयन से बाहर कर दिया। इसके बाद याचिकाकर्ता की प्रार्थना पर गठित रिज्यू मेडिकल बोर्ड ने भी उसे अफिफ बताया। याचिका में कहा गया कि बर्थ मार्क से ड्यूटी करने में कोई बाधा नहीं है और न ही यह संक्रामक है। मामले में अजमेर के जवाहर लाल नेहरू अस्पताल के चिकित्सक की स्वतंत्र राय ली गई। उसने भी बर्थ मार्क को सामान्य और नौकरी में बाधा नहीं डालने वाला बताया। याचिका पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने याचिकाकर्ता को चार सप्ताह में नियुक्ति देने को कहा है।

जारी रखेगी।

स्टालिन ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

उद्योग मंत्री टी.आर.वी. राजा और चेन्नई सेंट्रल के सांसद दर्यानिधि मानन शामिल हैं। मंगलवार को ओडिशा के पूर्व मुख्यमंत्री और बीजू जनता दल के प्रमुख नवीन पटनायक से मिले और उन्हें 22 मार्च को स्टालिन द्वारा बुलाई गई बैठक के लिए आमंत्रित किया। इस मीटिंग में लोकसभा क्षेत्रों के परिसीमान पर चर्चा की जाएगी। परिसीमान 2०26 में होना है। राजा और मानन ने ओडिशा के प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष भक्त चरणदास से भी मुलाकात की और उन्हें आमंत्रित किया। स्टालिन ने सात डेलीगेशन बनाए हैं। हरेक में एक मंत्री व एक सांसद हैं, जो सात राज्यों का दौरा करेंगे।वर्हाके नेताओं से मिलकर उन्हें स्टालिन का पत्र देंगे व उन्हें हालात की जानकारी देकर मीटिंग के लिए आमंत्रित करेंगे।

इस मसले पर एक सामान्य रणनीति बनाने के लिए वे एक “जॉइंट एक्शन कमेटी” भी बना रहे हैं। प्रतिनिधिमंडल कर्नाटक, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना, केरल, प. बंगाल, पंजाब और ओडिशा जाएंग। द्रमुक के सूत्रों ने कहा कि हिमाचल सरकार को भी बुलाया जा सकता है।

संक्षिप्त मुठभेड़ के बाद पंजाब में एक गैंगस्टर गिरफ्तार

मोगा, 12 मार्च। पंजाब में एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स (एजीटीएफ) ने मोगा पुलिस के साथ एक संयुक्त अभियान में गैंगस्टर गौतम उर्फ लक्की पटियाल और दविंदर बंबीहा गिरोह के दबिंदरपाल सिंह उर्फ गोपी लहौरिया के एक सदस्य को मोगा शहर में संक्षिप्त मुठभेड़ के बाद गिरफ्तार किया है।पुलिस दबिंदरपाल सिंह उर्फ गोपी लहौरिया के एक सदस्य को मोगा शहर में संक्षिप्त मुठभेड़ के बाद गिरफ्तार किया है।पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) गौरव यादव ने बुधवार को बताया कि गिरफ्तार आरोपी

बाजार के उतार-चढ़ाव की स्थिति में निवेशक अनिश्चितता के माहौल से गुजर रहे हैं, लेकिन दीर्घकालीन संरचनात्मक विकास के अवसर अभी भी आकर्षक बने हुए हैं। भारतीय बाजार के संकटों से उबर कर नई ऊंचाइयों तक पहुंचने का ऐतिहासिक प्रदर्शन किया है। विशेषज्ञ मानते हैं कि रणनीतिक सुधारों में सतत इन्फ्रास्ट्रक्चर विकास व भारी घरेलू मांग से शेयर बाजार ऊपर चढ़ता रहेगा। जैसे-जैसे अनिश्चितता सुलझेगी, धैर्य और रणनीति निर्देशों के विकल्पों का संयोजन भारत की आर्थिक संभावनाओं का लाभ उठाने के लिए संभवपूर्ण साबित होगा।

प.बंगाल के हिंसक वातावरण के जिक्र से तृणमूल सांसद उत्तेजित हुए

राज्यसभा में भाजपा सांसद ने प. बंगाल के चुनाव में राजनीतिक कार्यकर्ताओं की हत्या पर टिप्पणी की

नयी दिल्ली, 12 मार्च। रेल मंत्रालय के कामकाज पर बुधवार को राज्य सभा में हुई चर्चा के दौरान उस समय हंगामा हो गया जब भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के समिक भट्टाचार्य ने दिल्ली में शांति से सम्पन्न चुनावों का संदर्भ दे कर पश्चिम बंगाल में चुनावों के समय हिंसा की घटनाओं मुद्दा छेड़ दिया।

विपक्षी तृणमूल कांग्रेस के सदस्यों ने उनकी बातों का विरोध करते हुए जमकर शोर-शराबा किया और इसे व्यवस्था के विरुद्ध बताया।

पश्चिम बंगाल का प्रतिनिधित्व कर रहे भट्टाचार्य चर्चा में गोपी लहौरिया थे। उन्होंने अपने संबोधन के आखिरी क्षणों में दिल्ली के विधान सभा चुनाव में पूरी

- तृणमूल सांसदों के भारी विरोध के कारण सदन के नेता जेपी नड्डा ने भाजपा सांसद के संरक्षण की मांग की।**

शांति व्यवस्था के विपरीत तृणमूल कांग्रेस की सरकार वाले पश्चिम बंगाल में हिंसक वातावरण का जिक्र करना शुरू कर दिया। उनकी इस बात पर विपक्षी, खास कर तृणमूल कांग्रेस के सदस्यों ने हंगामा शुरू कर दिया।

सदन के नेता जेपी नड्डा ने पीठ से अपने सदस्य के संरक्षण की मांग की और

कहा कि उनकी पार्टी के वक्ता का समय बढ़ाया जाए।

भाजपा सदस्य ने पश्चिम बंगाल में चुनावों के समय बड़े पैमाने पर विपक्षी दलों के समर्थकों और कार्यकर्ताओं पर ज्वारती और उनकी हत्याओं का जिक्र किया। उन्होंने कहा कि अभी दिल्ली का चुनाव हुआ, किसी की हत्या नहीं हुई, किसी का घर नहीं तोड़ा गया, पर इसी देश में पश्चिम बंगाल भी है जहां चुनावों में लोगों की हत्याएं हुईं, पर तोड़े गए , आगजनी की गयी और बुल्डोजर चलाए गए। उन्होंने कहा कि ऐसा भाजपा के लोगों के साथ ही नहीं, कांग्रेस के लोगों के साथ भी हुआ। कांग्रेस के आठ कार्यकर्ताओं की हत्या की गयी।

^[1] राष्ट्रदूत (एचयूएफ) के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक सोमेश शर्मा द्वारा वतन प्रेस, जी-1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डौन सिटी, जिला करौली से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. RAJNH/2008/27147 जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आई.रोड, जयपुर। फोन: 2372634, 4103333-341 फैक्स: 0141-2373513, चोटा कार्यालय: पलायथा हाऊस, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2386031, 2386032,फैक्स:0744-2386033, बीकानेर कार्यालय: कुम्भाना हाऊस, हनुमान हवा, बीकानेर। फोन: 2200660, फैक्स 0151-2527371, उदयपुर कार्यालय: कबीर मेड आउट, उदयपुर। फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, अजमेर कार्यालय: राष्ट्रदूत भवन, चुंगी नाका के पास, अजमेर। फोन: 2627612, फैक्स:0145-2624665 जालोर कार्यालय :- जी/163, इन्स्टीटयल परिया, फेस प्रथम, जालोर। फोन226422,226423, फैक्स: 02973-226424 चूड़ू कार्यालय: एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूड़ू, फोन : 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908